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Vérboszú
Hetek ót* a Somogyi és'Bacsó 

névtől hangos * közéleti piac. Mlfitha 
csak kőt áldozata lett volna az el- j 
arait hat esztendőnek, csak eat a két < 
nevet reklamálják, ezért marnak,I 
dúlnak ebben a tehetetlen országban 
minden létező hatalmat és minden! 
megmaradt tekintélyt. Ámde ha olyan 
égbekiáltóan fontosak a Somogyi és 
a Bacsó, ugyancsak névsaerint is 
ki tud a szegény keNsatyénszociálista 
’UCégijrő, a Vermes meggyilkolásá­
ról ? Es mi történik, ha a tizennégy 
keresztyén pap {megölését, vagy 
ezeken kivül még 57<6 keresatyén 
magyar mártíramságát, eveknek 
szörnyű megkinaását említi fel va­
laki? Hallgatnak, vagy elég arcát­
lanok és vakmerők még Ok magasabb 
hangnemből beszélni. Ahelyett, hogy 
az amnesztia eredeti jelentése sze­
rint igyekeznének feledni és felejteni, 
folyton rég ütött sebeket faggatnak 
fel, noha ellenségeiknek kesére csak 
néhány vércsepp tapad, míg az övé­
két a vértengernek egész árja mossa.

Mi ennek a vadul esatelen és 
esztelenül vad acsarkodásnak az igazi

szárlása nálunk, a tízezreké Orosz­
országban dehogy is reklamáltatík, 
hiszen tudnivaló, hogy itt és ott 
csak egy elvont fogalom: a kom­
munizmus gyilkolt, de tétessék csak 
el egy ő közülök bírói ítélet nélkül 
láb ától, az egész világsajtó mindjárt 
boszut liheg s könyörtelen megtor­
lásért. hetediziglen való vendettáért 
hemzsegteti vitriolban, epében, mé­
regben fürdetett tolierdejét.

A másik ok a magyar nép sze­
lídsége, szinte a tehetetlenséggel 
határos közéleti indolenciája. Mert 
Istenünkre mondjuk, ha a kommun 
bukása után nem elnéző igazoltatá­
sokkal, hanem érdemük szerint súj­
totta volna a gonosztevőket a meg­
torló hatalom, akkor ma nem mer­
nének még csak megpisszenni sem 
a »szabadság barátai“. Gallifet tá­
bornok 1871 ben sokkal kisebb vét­
kesek fölött sokkal súlyosabb, mond­
hatni elrémitő Ítéletet hozott és 
tartott, de nem is bátorkodott senki 
a katonadiktátor tettei fölött még 
csak bírálatot is kockáztatni. Milyen 
lovagias, szinte romantikus lelkiis­
meretes férfiú volt Héjjas Iván, — 
akitől csak nem tudnak ma sem 
nyugodni, — a francia tábornokhoz 
képesti Pedig a kommttnardok, e 
szegény ördögök csak Párist pró­
báltak fel, de nem dobták oda az 
ellenségnek s nem szolgáltatták ki 
az államot Azok megelégedtek egy 
kis magánrablással és gyilkossággal.

Mi innen a trianoni határszélről 
néma aggodalommal, de mitől sem 
félve szemléljük a budapesti ország­
romboló garázdálkodást. Csak tessék 
folytatni! A húr tulfeszitése soha 
nem tanácsos s minden akciónak 
megvan a maga reakciója, minden 
“«gy farsangnak a maga keserves 
böjtje, — még Magyarországon is.

Vagi Istvánt és vezérkarát 
letartóztatta a rendőrség 

bevallotta, hegykőm- 
í munlsta es 30 dőnyl terrorcsapatot szervezett 

Kommunista propaganda iratokat találtak a ház­
kutatásnál

Budapest, juntas 80. Vasárnap 
hajnalban a rendőrség őrizetbe vette 
•Vági Istvánt a munkáspárt elnökét 
és pártjának 27 vezető tagját. 50 
helyen tartott házkutatást a rendőr­
ség ahol

ksaautata riplratokat éa gya- 
lu péuktldeméByeket találtak

Aa örizetbevettek közül többeket 
előzetes letartóztatásba helyeztek. A 
hétfőn estig letartóztatottak sorsáról 
még nem döntöttek, mert 

leütő és kiadót.
Vági István és társai ügyében 

megindított rendőri nyomozás ered- 
ményeképen a főkapitányság kedden 
délelőtt a következő hivatalos jelen­
tést adta ki:

Az állami ée társadalmi rendtaiteu 
elkövetett bűncselekmény miatt a 
főkapitányság által indított nyomo­
zás folytán ezideig összesen 27-en 
állíttattak elő, akik közül

7 egyént helyeselt előzetes le- 
tarttalatásha a readfirség, 

névsaerint: Vági Istvánt, Kriszt Já­
nost, Weichaus Aladárt, Hajdú Hen­
riket, Steinlein Sándort, Boros-Braun 
Imrét és Grobovszki Edét.

Megkezdődött Lédererné bün- 
pörének főtárgyalása

I Schwarcz Mici fantasztikus hazugságokkal szó­
rakoztatja a főtárgyalás közönségét - Léderer 

megtagadta a vallomástételt
Budapest, juniut 30. Ma délelőtt 

negyed 10 óra után 5 perccel kéz 
dődött még a Léderer Gusztivné 
ellen a gyilkotsági bünper tárgyalása, 

A bíróság elnöke Denk Tivadar 
törvényszéki tanácselnök mindenek 
előtt Léderer Gusztávné és Léderer 
Sándor személyi adatait állapította 
meg.

Ezután az elnök felolvasta a vád 
határozatot, amelynek alapján Léderer 
Gutztávnét egy rendbeli lopás bün­
tette miatt

egy rendbeli gyilkosságban, sínt 
felbnjlát

és / rendbeli lopás büntette miatt, 
mint a katonái bíráskodás alá tartózd 
Léderer Gusztáv tettestársát vád alá 
helyezték-

Léderer Sándor ellen bűnpártolás 
cimén adtak vádiratot.

A tényállás ismertetése után Léde­
rerné kivánságára a vádiratot német 
nyelven olvasták fel előtte.

Az elnök megkérdezte Léderernét, 
megértette-e a vádat és bűnösnek

Végi István kommunistának 
vallja magát

Budapest, juntas 80. A főkapi­
tányságon ma délben újból kihall­
gatták a letartóztatott Vigi Istvánt. 
Eléje tárták azokat az adatokat, 
amelyeket a detektívek találtak la­
kásán. Eszerint vissza akarták állí­
tani a kommünt. Ebbél a célból 

30 tagi tarroroaapitot sier- 
restek,

amely végig száguldott volna a fu­
varos utcáin és revolverlövésekkel 
adta volna a lakosság tudtára, hogy 
újból kitört a proletár forradalom.

A terror csapatokat fegyverrel és 
kézigránátokkal akarták felszerelni. 
Vági beismerte, hogy

Hatos volt abban, hogy terror 
«patával éspár uáa (őayl 
laborral valóra taé|a váltani 

ilaali.
Vallomásának e részén harsány 

hangon ezt kiáltotta:
Az én álmom a kommunizmus. 

A mai világrendnek ellensége va­
gyok, mindhalálig kitartunk a kom­
munizmus mellett.

Végit és társait egyelőre nem 
viszik át az ügyészség fogházába, 
mert a nyomozást ügyükben tovább 
folytatják.

érzi e magát.
Lédererné németül válaszolva kije­

lenti, hogy.
Haölnek érzi magát abban, 
kogy i gyilkosságot megakadá­

lyozhatta volna,
ét hogy ezt nem tette meg. Elmondja 
ezután Lédererné, hogy 4 év óta is­
merte Ködeikét ét üzleteket akart 
vele kötni. A gyakori látogatótok 
torán ismételten tette neki azt az 
ajánlatot Kodéiba, hogy váljon el az 
urától, elvetzi őt feleségül. Ö azon­
ban ezt az ajánlatot viuzautaiitotta. 
Ennek dacára Kodelka valahányszor 
eljött, hozott valamit, toktzor pénzt is.

Lédererné terjengőten mondja el á 
közte ét Kodelka között lejátazódó 
jeleneteket ét az itmert részleteken 
kivül újat nem mond.

A Szilveszteri éjszakai esetre vo­
natkozólag, amire férje azt mondotta 
hogy álmában átakarták vágni Ködeiké 
csuklóját, azt mondja, hogy

Kodelka részegen ment houájik 
ét keze át volt vágva, úgy, hogy azt

hitték, hogy részeg állapotban valahol 
verekedett

Ag éjtzakai eseményekről és Ko­
delka meggyilkolásáról itt az asszony 

■erőbe* aj és hihetettaa dolgo­
kat araad el,

Azt állítja, hogy Kodelka az 8 la­
kóiakra öt tisztet rendelt, hogy a 
husszállitásról bet 
ben 6 kiment a 
együtt, később a 
bent maradtak a_________ _ __
kei és likőröztek. Egyszer csak Úszóit 
hozzá a férje és egy lavór vizet kert, 
bement a szobába és akkor látta, ho» 
a se Ionon fekszik Kodelka és a feje 
csupa vér. Azt magyarázza, hogy 
nem Léderer gyilkolta meg Kodelkát, 
nmem a tisztek végeztek vele, mert 
Kodelka szemtelen ooll. A tisztek 
már leszereltek. Neki jó helyen le­
velei vannak, amivel bizonyítani tud.

Ezután azt mondja Lédererné, hogy 
fi — —__-_ ftl» ■ a.. - •-
férje rátámadt, hogy mégis csak 
szeretője volt. Amikor azt mono, 
hogy jelentést kell tenni a dologról 
rendőrségnek, Léderer 

előkapta o revolverét és rálttt.
A Hűtek ráugrottak ét ennek tujaj-. 
donithato, hogy a golyó az asztalba 
fúródott.

A tisztek azután elmentek — foly­
tatja Lédererné — azzal, hogy ko­
csival mennek vissza, hogy a többi 
dolgot elvigyék.

Elnök - Mik azok a többi dolgok.
Vádlott: A hulla többi részeit és 

a bundák.
Az elnök figyelmezteti, hogy értel­

metlen amit mond. Mi történt tulaj- 
donképen Kodelkával ?

Léderemé: Láttam, hogy a törzse 
két ruhadarabba van göngyölve és a 
fej külön van.

Ezután az elnök elébe tárja korábbi 
vallomásait, amelyben beismeri, hogy 
ő bujtotta fel férjét a gyilkosságra, 
hogy Kodelka pénzét megszerezzék. 
Azt is vallotta, hogy Kodelka holt­
testét férje feldarabolta és meg is 
nyúzta. A vádlott erre azt válaszolja, 
hogy ez nem iga*.

Elnök elébe tárja Léderer vallo­
mását, amely szerint semmit sem akart 
magára vállalni és mindent az asz- 
szonyra tolt.

Erre a vádlott azt mondja, hogy 
a férje azt akarta megakadályozni, 
hogy előbb szabaduljon, mint ö.

Ezután áttértek a tanuk kihallga­
tására.

Elsőnek Léderer Gusztávot szólitia 
fel az elnök.

A halálra Ítélt Lédéiért 
erős csendőr! fedelet mellett 

holtak a bíróságra, 
Mikor belép a tárgyaló terembe, vi­
dám arccal áll a bírói emelvény elé 
és mielőtt az elnök szólította volna, 
a következőket mondja :

Mélyen tisztelt törvényszék- Mél 
tdztassék meghallgatni engem.

Elnök - Előbb On hallgasson meg 
engem. Figyelmeztetem, hogy meg­
tagadhatja vallomását, miután felesé­
géről van szó.

ol « win! 
viMMeeat it 
«D a tintek-

hoizi a férje it egy"lavór vhrt~kZrt, 
bement a uobába it akkor látta, ho» 
a te Ionon fokúik Kodelka it a feje 
aupa vér. Axt magyarázza. hogy 
nem Léderer gyilkolta meg Kodelkát, 
nmem o tisztek ligetiek Dele, mert 
Kodelka szemtelen volt. A tisztek 
mir leszereltek. Neki jó helyen le­
velei vannak, amivel bizonyitani tud.

Ezután azt mondja Léderemé, hogy 
« amikor megrémült a holttest láttára, 
férje rátámadt, hogy mégis csak a 
szeretője volt. Amikor azt mondta, 
I------ a I II a • •

rendőrségnek, Lederer
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Ekkor Léderer »zlnézzi pózban 
dörgő hangon a kővetkezőket mondja i

A Idillire ’OMtkosólag egy 
síét sea vigyok hallandó vu- 

lanl.
Mint megtért keresztény ember kije­
lentem, hogy a feleségem védelmét 
elvállalom. Hivatkozom a szentirásra, 
amely kimondja, hogy az asszony a 
férjének alattvalója- A feleségem a 
bibliai törvények szerint tehát alatt­
valóm és

Ménnél megparancsolom neki, 
hogy Hölgyre voaatkosélag egy 

iiát te merjen Hóiul.
A szentirás szerint az én feleségem 
csak szolgálati utón rajiam keresztül 
nyilatkozhat.

Ezután az ügyész kijelentette, hogy 
eláll Léderer tanúként! kihallgatásá­
tól, de kéri korábbi vallomásának fel­
olvasását. .................

A védő hozzájárult a kihallgatás 
mellőzéséhez és mellőzni kéri a ko­
rábbi vallomása felolvasását.

A bíróság rövid tanácskozás után 
kihirdette végzését, hogy

■ellőii Léderer klhaligatáiát
és vallomásának felolvasását. Az ügyész 
semmiségi panaszt jelentett be.

Elnök a tárgyalást kedden reggelre 
halasztotta.

Léderer, amikor elvezették, kezével 
többször a szájára ütött, mintegy fi­
gyelmeztetésül az asszonynak, hogy 
ne valljon.

Pótválasztás lesz Tabon
Kaposvárról jelentik: A tabi vá­

lasztáson leadott szavazatok össze- 
azámlálását ma fejezték be. A vá­
lasztás eredménye a következő :

Kálmán Jenő egységespárti 3887, 
Turchányi Egon keresztény ellenzéki 
2356, Hencz Károly ellenzéki kis­
gazdapárti 1842 szavazatot kapott. 
Ezek szerint Kálmán Jenő egységes­
párti és Turchányi Egon keresztyén 
ellenzékiek között pótválasztás lesz.

Döntés előtt a hajdúböszörményi 
földigénylők ügye

A földbirtokrendezés
(A Hajduföld tudósítóiHói.) Az 

Országos Földbirtokrendező Bíróság 
kiküldötte, Bahunek íáblabiró

■oit tartotta meg a helyszíni 
lUBlét

a hajdúböszörményi főldigőnylők ál­
tal igényelt földterületeken.

A hajdúböszörményi határban alig 
pár száz hold föld van, ami külön­
böző címeken az OFB rendelkezése 
alá kerülhet, igy tehát a hajdú­
böszörményi földigénylök hatalmas 
többségét csak az egri káptalan és 
gróf Semsey birtokából lehet kielé-

Hajdúböszörményben 
giteni. A jegyzőkönyvet, valamint 
nem kifogásolt igénylők névsorát a 
tárgyaló bíró a megejtett terepszemle 
után az OFB hoz beterjesztette, 
amely most már valószínűleg 

végérvényesen dönt él Intézkedik, 
hogy megkapják őszre » földéhes 
emberek törvényes követelésüket s 
ugyancsak a házhelyek kiosztására 
is akkor kerülne a sor ; ebből 100 — 
150 a város alján, — uj utcasor 
csatolásával — 5 -600 pedig az 
egri káptalanéból igényelt földön te­
lepülne le állandóan. ____ _

a választójogi vita 
a nemzetgyűlésnek
fogadta el.

A 24-ik szakasznál az előadó 
terjeszt be indítványt. Javasolja, 
hogy a választók összeírása minden 
5 esztendőben történjék. Javasolja, 
hogy az összeírást megelőzőleg ál­
talános kataszter rendszeresittessék 
és annak alapján a szavazók név­
jegyzéke házanként függesztesse ki.

A Ház a szakaszt az előadó mó­
dosításával fogadja el.

A 15. és 26. szakaszokat vita 
nélkül fogadják el. 27. és 28. sza­
kaszt kisebb módosításokkal fogad­
ják el.

Puky Endre előadó a 29-ik sza­
kasznál uj szöveget javasol. A szám­
láló lapot a hatósági közegek majd 
házról-házra fogják felülbírálni és 
minden ház falára kifüggesztik majd 
a választók névjegyzékét. A nem­
zetgyűlés eltagadja a módosítást. A 
30-ik szakaszt kissebb módosítással 
fogyja el.

A 33-ik szakasznál, amely az is­
kolai képzettség igazolására vonat­
kozik lázsonyi Vilmos indítványozza, 
hogy a Károly csapatkeresztesek, a 
vitezségi érmesek ős a háborúban

a

Vége felé közeledik
Csendes napja volt

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra 
után nyitotta meg Huszár Károly 
alelnök.

Az indemnitási törvényjavaslat 
harmadszori olvasása után a nem­
zetgyűlés gazdasági bizottsága je­
lentését tárgyalja a Ház, a nemzet­
gyűlés 1925-1926. évi költségve­
tési előirányzata tárgyában. A jelen­
tést Fráter Pál ismerteti. Rámutat 
arra, hogy a nemzetgyűlés idei költ­
ségvetési előirányzata nyolcmilliárd- 
nyi többletet mutata a múlt évi 
költségvetési előirányzattal szemben.

A jelentéshez Hegymegi Kiss 
Pál szólal fel, határozati javaslatot 
terjesztett be, utasítsa a nemzet­
gyűlés a gazdasági bizottságot, hogy 
parlamenti gyorsírók rendkívüli mun­
kásságának méltányos díjazására 
vonatkozólag terjesszen elő pótjavas­
latot.

A nemzetgyűlés Hegymegi Kiss 
Pál első javaslatát elfogadta.

A nemzetgyűlés ezután áttért 
a választójogi törvényjavaslat 

tárgyalására.
A 19 ik szakaszt több felszo’alás 

után a Ház eredeti szövegezésében 

altiszti rendfokozatot elért egyé­
neknél

as elemi iskolai képzettség iga­
zolás nélkül is vélelmeztessék.
A Ház ezt elfogadja.
Rakovszky Iván belügyminiszter 

elfogadja Vázsonyi, Petrováca és 
Fáy indítványát. A Ház a szakaszt 
ezek módosításával fogadja el.

A 34 és 35. szakaszt vita nélkül 
fogadják el.

A 36—58 ig terjedő szakaszokat 
változatlanul fogadta el a Híz.

A 60. szakasznál az idő előreha­
ladott voltára való tekintettel az 
elnök a tárgyalás megszakította.

Az üléa negyedhét után ért véget.

Húsz Lajos búcsúztatása
(A Hajduföld tudósítójától). A 

Dzbreceni Ke'eskedő Társulat teg­
nap délelőtt félüzenkettő órakor a 
társulat dísztermében lélekemelő 
ünnepség keretében búcsúzott el a 
társulat polgári iskolájának igaz­
gatójától, Húsz Lajostól, ki

ki 40 évi szolgálat után vonult 
nyugalomba.

A diszgyülős alkalmából az ünneplők 
teljesen megtöltötték a dísztermet. A 
Nemzeti Hiszekegy elmondása és a 
Himnusz eléneklése után Sesztina 
Jenő kormányfötanácsos a kerekedő 
társulat elnöke szép beszéd kísére­
tében búcsúztatta a nyugalomba 
vonuló igazgatót és méltatta annak 
érdemeit. Beszéde végén átadta 
Húsz Lajosnak a kereskedő társulat 
ajándékát: Oláh István tervazte és 
Dávidházy Kálmán készítette bőr 
diszalbumot. >

Az üdvözlések után a polgári is* 
kola tanári kara részéről Thoroczkay 
Oszvald mondott beszédet ős át­
adta a tanárikar ajándékát, egy 
ezüst dohányzó készletet. A volt 
tanítványai részért. Győr) Lajos, 
mostani tanítványa- ráiwéroi 
Paczók Ferenc tanuló búcsúztak «I 
volt igazgatójuktól. Húsz Lajos 

i igazgató meghatott hangon köszönte 
i meg az üdvözléseket.

tassuk el őket. Ungerné Kováts Terus 
művészi talentumának legbensőbb 
lelki motívumait a magyar dal, ma­
gyar humor és magyar szerelem 
lüktető elevensége alakította életadó 
ritmussá, művészetének üteme, alap­
tónusa, egész elgondolása és liraisága 
magában hordozza a János vitéz mu­
zsikos lelkének szépséges hangú 
latát. Minta mesék országában életre- 
támadt pásztorok királyának jóságos 
szive és tréfás, magyar kedve, úgy 
él és olyan kedvesen színezi álmait 
az ő közvetlen lelkivalósága. Szín­
padi alakja minduntalan kikivánkozik 
a sablonos operett szerepekből, hogy 
beleillesze magát a magyar népdráma 
sokszínű kereteibe. Játékmodorának 
nincs egy vonása sem, mely nem 
volna eredeti és természetes az ő 
János vitéze az igazi János vitéz, 
a magyar nép mesevilágának hűsé­
ges megnyilatkozása és tiszta el- 
gondolásu hőse, akinek álmait már 
Petőfi is megálmodta és dalos szi­
vének főlséges melódiái Kacsóh 
Pongrácnak poézisében születtek 
örökéletre. És amikor U. Kováts 
Terus János vitézt atakitja, min 
den szavában, énekében és arcának 
minden mozdulatában ez az ős-ere­
deti erő és magyaros lendület jut 
kifejezésre. *

Művészetének egyik legértékesebb 
tulajdonsága a természetes humor, 
mellyel szerepét átitatja. U. Kováts 
Terus a színpad igazi humoristája, 
aki ott is humort talál, ahol más 
csak komikumot keres. Ez az a pont,

u. Kováts Terus és 
Unger István búcsúja

A magyar színészet százéves 
történelmének kialakuló folyamában 
csak az a művészet tudott szépet 
és maradandó, nagy értéket terem­
teni, mely a magyar életnek szere 
tetőben fölolvadó lélek ős-eredeti 
forrásaiból merítette ki alkotó erejét. 
Nagy álmok, eszmék és örökkévaló 
gondolatok teremtő lehelletétől meg- 
ittasult magyar művészek emlékei és 
nemzeti hagyományai jelölik ezt a 
magasra lendülő utat, melynek leg­
első utasai még rozoga szekerén 
indultak el a történeti halhatatlanság 
felé. Száz esztendő óta nagyot vál­
tozott a világ: a főváros starjai 
autókon röpítik ideig óráig tartó 
dicsőségüket s ebben a művészeti 
idegenforgalomban csak keveseknek 
adatott meg az a kegyelem, hogy 
lelkűkben éljék és lelkűknek erejével 
érvényesítsék Faust örökéletü rorait:

Mit őseid örökbe hagytok rád, 
Szerezd meg újból, hogy tied legyen.“

Kováts Terus és Unger István 
művészi egyénisége három esztendőn 
keresztül ezt az életképes és tiszta 
magyar életben revelálódott irányt 
képviselte *a Csokonai-szinház szín­
padán. *

Művészetüknek súlya és minden 
vonatkozásukban magyar stílusa 
szinte megköveteli, hogy utolsó fel­
léptük alkalmából a legmagyarabb 
operettben, a János vitéz hen bucsuz- 

ahol felül tud emelkedni az operett- 
szubrett hivatásán és szerepkörén s 
beléhelyezkedik az életábrázolás 
nagy, művészi világába.*

Unger István alakításai közül a 
János vitéz Bagó-jtt emeljük ki, 
melyben ékesen domborodott ki ma­
gyar karaktere. Elegáns bonvivant- 
szerepeiben is mindig elérte a szín­
vonalat, sőt nem egyszer felülemel­
kedett azon: ebben az egyben ön­
magát múlta felül ős megnyilatkoz­
tatta tehetségének legmélyebbre nyúló 
művészi értékeit. Unger István a 
meleg szív művésze, aki nagy intel­
ligenciával és ebből táplálkozó ki­
tűnő formaérzékkel tölti be válto­
zatos szerepkörét. Játékstílusa köny- 
nyed, de sohasem felületes, alakitá- 
saiból jótékony szeretet árad, mint 
Bagó nótainak zengő, magyar me­
lódiáiból.

♦

A Csokonai színház kedvenc mű­
vészei kedden este a Mágnás Miska 
cimü operett főszerepeiben búcsúz­
tak el a debreceni közönségtől. — 
Mikor ezt a darabot kiválasztották 
az operett-repertoár beláthatatlan 
lomtárából, valószínűleg a publikum 
Ízlésével számoltak. Mi 
zük, hogy igazán méltó 
tást csak János vitéz 
emlékeinek felidézésével 
tünk az ő tiszteletükre.
Terus és Unger István bucsuelő- 
adásával Debrecen színházi és spe­
ciálisán operett-színházi történeté­
nek az a korszaka záródik le, mely

úgy <érez- 
bucsuzta- 
és Bagó 
rendezhe- 

U. Kováts 

nek művészi értékeket az ő egyé­
niségük adott.

Adja Isten, hogy magyar szivük­
nek gazdag érzésvildgál és kivételes 
tehetségüknek ősi magyar erejét tel­
jes egészükben vigyék át a fővárosi 
színpadokra is, hová a lesajnált is 
kiközösített, de iletrehivatott magyar 
színművészet újra visszakivánkozik.

(In.)
*

Annyi taps nem zuhogott még, 
annyi könny soha se hullott a Cso­
konai-színház nézőterén, mint kedden 
este U. Kovács Terus és Unger 
István vendégfelléptén. A debreceni 
közönség zsúfolásig megtöltötte a 
Csokonai színházat, amelyben nem 
maradt üresen egy talpalatnyi hely 
sem. Amikor a színpadon megjelent 
a búcsúzó müvészpár, hosszú per­
cekig, mint az orkán zuhogott a taps, 
hullott a virág. Ilyen szép meleg 
ünneplés talán soha se volt még a 
60 esztendős Csokonai-színház falai 
között. A közönség a búcsúzó mű­
vészeket valósággal elárasztotta 
virággal, ajándékokkal. A színpad 
olyan volt, mint egy óriási virág­
erdő. Mikor a felvonások végén meg 
jelentek a lámpák előtt, hosszú 
percekig tombolo ünneplés köszöu- 
tötte őket. Szem nem maradt szárazon. 
Mindenki sirt, ők is, a közönség is, 
amelyik nemcsak ezen az estén 
siratta, hanem még nagyon sokáig 
fogja siratni U. Kovács Terust és 
Unger Istvánt.
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Návay Lajos emléke
Makóról jeltntik: Ma leplezték le 

országos ünnepség keretében Csanád 
vármegye közönsége néhai nagy 
fiának, Návay Lajosnak, az ellen- 
fc-’-a dalom mártírjának Héjjas Zoltán 
festőművész által készített arcképét 
a vármegyeház nagytermében. Az 
ünnepélyes leleplezés ma délelőtt a 
rém. kath. templomban celebrált 
gyászistentisztelettel kezdődött. Jelen 
voltak Pesthy Pál miniszter, Szel- 
ttvszky Béla házelnök, báró Prónay 
György államtitkár, Almdssy László 
az egységespárt ügyvezető alelnöke, 
és még a magyar közélet számos 
előkelősége.

A díszközgyűlésen Purgly Emil 
főispán méltatta Návay Lajos em­
lékét. A nemzetgyűlés nevében 
Szcitavszky Béla házelnök, a kor­
mány nevében Pesthy Pál igazságügy­
miniszter tartottak beszédet.

Fényes esküvő
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen magyar társadalmának rokon­
szenves és nagy érdeklődése mel­
lett folyt le Péter és Pál napján az 
a fényes ünnepség, melynek lélek­
emelő .keretei között Balds Ella, 
Balás Károly MÁV üzletvezető és 
felesége, Lampl Vilma leánya tar­
totta esküvőjét Simkovits Lajos mű­
egyetemi adjunktussal. Tanuk vol­
tak : a vőlegény részéről Weerde 
János, a Hollandi Biztositó Társa­
ság vezérigazgatója és a menyasz- 
szo jy részéről Lampl János királyi 
műszaki tanácsos. A nászmenet hét­
főn délben háromnegyed 1 órakor 
vonult két kis fehérruhás apród ve­
zetésével a pálmákkal és virágokkal 
gazdagon feldíszített római katho- 
likus templomba, ahol a filharmo­
nikus zenekar a Tannhüuser-nász- 
induiót játszotta, az esketési szer­
tartást dr Lindenberger János pápai 
prelátus, püspöki helynök végezte 
fényes segédlettel. A szertartás alatt 
a Horthy-dalárda egyházi énekszá­
mokat adott elő, majd a család mü- 
vész-barátai hugedün, csellón és or­
gonán Schumann: Liebesgarten cimü 
remekművét és Balds Károly egyik 
gyönyörű szerzeményét játszották el.

A templomból kivonuló fiatal párt 
a vasutasok virágesővel árasztották 
el és megjelent a MANSz vasutas 
csoportja is. Homennay Dezső állo­
másfőnök az üzletvezetőség összes 
vonalainak külszolgálati alkalma­
zottai nevében mondott szép beszé­
det. Este 9 órakor a Horthy dalárda 
és a Máv cserkész-zenekar szerená­
dot rendezett az ifjú házasok tiszte­
letére, akik este 10 órakor utaztak 
el Budapestre, honnan a Tátrába 
mennek.

■■■■■■■■■■■■■■■■■a
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A hideg esők következtében 
sok ezer birka hullott el a 

Hortobágyon
Milliárdos kár érte a gazdákat - Hegyeket raktak 

az elhullott állatok tetemeiből
(A Hajduföld tudósítójától.) A leg- 

utolsó napok hideg esőzése nemcsak 
a vetésekben tett nagy kárt, hanem 
valóságos katasztrófát okozott a Hor­
tobágyon ahol megtizedelte az állat­
állományt, különösen a juhokat és 

milliárdos károkat okosott a 
gazdáknak.

Az első hírek még meglehetősen 
hiányosak azonban már is megállapít­
ható, hogy több ezerre megy azoknak 
a birkáknak száma amelyek az utóbbi 
három esős nap alatt elhullottak-

A Hajduföld szerkesztősége telefo­
non érdeklődött a mátai biztosi hiva­
talnál a kár nagysága felöl itt azon­
ban még nem tudtak pontos adatokat 
mondani. A mátai biztosi hivatalnál 
hivatalosan csak arról tudnak, hogy 
69 csikó, 30 marha és 150 juh hul­
lott el. A mátai biztos azonban mint 
magán értesülést közölte, hogy a 
Hortobágyhoz tartozó részeken 

igen nagy a kar.
így például egy Kupferstein nevű 

gazdának 500, Csobán balmazújvá­
rosi gazdálkodónak 300 juha hul­
lott el.

A Hajduföld biztos helyről szerzett 
értesülései szerint Rickliknek 170— 180, 
id. Csorba András hajdúböszörményi 
birtokosnak 200 juha hullott el. Ezen 
kivül

hasonló arányokban szenved­
tek kárt az összes többi juh 

tartó gazdák.
Ilyen kár emberemlékezet óta nem 
fordult elő a Hortobágyon. Ugyanis 
hozzávetőleges becslés szerint mintegy 

3—4000 re tehető az elhullott 
jnhok száma 

3 igy a kár sok milliárd 
tehető.

A Hortobágyon és a 
lévő juhlegelőkön, óriási 
vannak rakva az elhullott állatok tete­
mei, amelyek valóságos kis hegyeket

koronára

környékén 
halmokba

alkotnak.
A mérhetetlen módon károsodott 

gazdáknál már is megjelentek a zsidó 
kereskedők, akik felhasználva a két­
ségbeesést, potom áron vásárolják össze 
az elhullott állatok bőreit.

Egy pár bőrért alig 50.000 
koronát kínálnak

a katasztrófa e vámszedői. Velük 
együtt sok balmazújvárosi nincstelen 
szegény ember jelent meg a karánok- 
nál s a döghus fejében nyurza az 
elhullott állatokat.

A Hajduföld tudósítója érdeklődött 
az iránt, hogy mi lehet a nagy ka­
tasztrófa közvetlen oka. Megbizható 
helyről a következő felvilágosításokat 
kapta. . . ,

A város a hatezer holdnyi juh- 
földre 24.000 juhot vállalt fel. Ennek 
egy jelentős része azonban hosszú 
ideig tilalmas terület volt, csak hosszú 
huza vona után sikerült 1500 holdat 
felszabadítani. A juhok az esőzést 
megelőző szárazság következtében 

nem jutottak megfelelő táp­
lálékból

Í3 így eléhezve, legyengülve nem bír­
ták ki a hideg es61-

A juhtartó gazdák körében az a 
vélemény, hogy a Hortobágy ügyeivel 
többet kell foglalkoznia a városnak. 
Így feltétlenül meg kell valósítani azt, 
hogy egyes legelő területét

az állatok számához képest 
kell megszabni,

mert például most is az volt a hely­
zet, hogy a juhföld túl volt terhelve, 
míg jobb legelőkön, például a gu­
lyáknál sokkal kevesebb számos jószág 
legelt. Míg tehát az elsült juhföldön 

A Vöröskereszt Egylet közgyűlése
A Rockefeller-alap építkezni fog Debrecenben 

Debrecen, junius 30. A Vörös- I leütését olvasta fel, amelyből ki'ünik 
- - - - • • az az általános működés, amelyet az

egyesület kifejt.
Egyben, mintán teljes erejét az 

ifjúsági vöröskeresztnek kívánja szen­
telni, pénztárnoki állásáról lemon­
dott, amit a közgyűlés sajnálattal 
vett tudomásul.

A pénztáruk! állásra Kardos 
Zoltánt, számvizsgálói állásra 
dr Tóth Emilt választották meg.

A választmány uj tagjai lettek dr 
Szontagh Felix, dr Hüttl Tivadar ős 
Rickl Antal. Az ,1925 évi tagsági 
dijat 15.000 koronában állapították 
meg.

kereszt Egylet Debrecen városi vá­
lasztmánya junius 28 án vasárnap 
délelőtt Hadhdzy Zsigmond főispán 
elnöklete alatt tartotta évi rendes 
közgyűlését a tagok élénk érdeklő­
dése mellett. Dr Tatay Zoltán titkár 
ismertette az évi jelentést mely fel­
öleli az egylet 1924 évi működését. 
A jelentés szerint a Rockefeller alap 
a klinikai telepen

a felsőbb ápolónői tanfolyam 
hallgatói részére Internálást log 

építeni.
Rickl Antal egyleti megbízott az If­
júsági Vöröskereszt terjedelmes je-

Villamosítják a hajdúböszörményi 
vasútvonalat

A Debrecen—hajdúnánási vasút rt. közgyűlése
(A Hajduföld tudósítójától) A deb- 

récén—hajdúnánási helyiérdekű vasút 
hétfőn tartotta rendes közgyűlését, 
amelyen egy igen nagyfontosságu és 
közérdekű ügy került tárgyalásra.

Mindenek előtt az igazgatóságba 
beválasztották Almássy Lászlót, az 
egységes párt elnöké’, majd Márk 
Endre terjesztett elő indítványt,

Elmondotta, hogy a Debrecen— 
hajdúnánási vasúton, amely a jelen­
ben az állam, illetőleg a MÁV ke­
zében van, a közönség nem találja 
meg igényeinek megfelelő kielégíté­
sét. Több olyan hibát sorolt fel, ami 
a közönség rovására megy. Ezért azt 
javasolta, hogy

a rész vény tár sas ág ismét vegye 
saját kezelésébe ezt a vonalat.

Elmondta, hogy miután a vasútnak itt 
van az igazgatósága, könnyebben le­
hetne a közönség kívánalmainak eleget 
tenni, nem kellene minden jelenték­
telen ügyben Budapesten eljárni. 
Most ugyanis az a helyzet, hogy mi­
után a MÁV igazgatósága mindenben 
magának tartja fent a döntést a vasút, 
illetőleg a közönség ügyeit csak Buda­
pesten lehet elintézni. Szerinte, ha 
ismét saját kezelésbe vennék a vona­
lat, a közlekedést meg lehetne javí­
tani és jobban lehetne k(Püi,e^ni a 
közönség érdekeit- Ezért javasolja, hogy 

tegyenek lépéseket a vasnt ke­
zelésbe vételére.

Gergely Vilmos, a Magyar Visuti 
Forgalmi R.-T. vezérigazgatója emel­
kedett ezután szólóira s elmondotta, 
hogy a Debrecen—hajdúnánási va­
sút R.-t. végrehajtó bizottsága már 
fontos lépéseket tett ebben az ügyben. 
Ugyanis nemcsak azt vették tervbe, 
hogy a vonalat házi kezelésbe veszik, 
hanem azt is, hogy

a Debrecen—hajdúnánási vainti 
vonalat villamosítják

s igy állandó villamos járatokat léte­
sítenek ezen. Természetesen a villa­
mosítás csak akkor lehetséges, hogyha 
a MÁV visszabocsájtja házi kezelésbe 
a vonalat. Javasolta, hogy erre nézve 
tegyenek lépéseket a kereskedelmi

kevesebb volt a legelő, a gulyánál 
felesleges többlet mutatkozott.

Egyben célszerű volna, ha a város 
az ilyen elemi csapásokat megelőzné 
azzal, hogy egyes telephelyeken fedett 
színeket épitne, ahova szükség esetén 
több ezer darab birkát és más állatot 
be lehetne hajtani.

A nagymértékben károsodott juh­
tartó gazdák egyetlen és nagyon cse­
kély kárpótlása az, hogy a szabály­
rendelet értelmében az elhullott illa­
tok után nem kell legelő bért fizetni.

minisztériumban.
A közgyűlés

egyhangú le kesedéssel fogadta 
ezt az indítványt

és így remény van arra, hogy a vo­
nal villamosítása és házi kezelésbe 
vétele hamarosan megtörténik. Ennek 
a tervnek megvalósítása óriási jelentő­
séggel bírna Hajdúböszörmény, Hajdu- 
dorog és Hajdúnánás városokra és a 
közeli községekre, valamint Debrecenre 
nézve is. Hajdúböszörményből, Hajdu- 
dorogról ugyanis

rengeteg diák Jár be Debrecenbe 
tanulni.

Számos főiskolai, ipariskolai hallgató,
akit a mostani hihetetlenül rósz vonat­
közlekedés mellett csak a legnagyobb 
fáradalmak árán tudtak Debrecenbe 
bejutni. Sokakat pedig teljesen vissza­
riasztott a hiányos vonatközlekedés.

Más oldalról az állandó és sürü 
villamosközlekedéssel

a Tiszántúl nagy knltar-centrn- 
mába belehelne kapcsolni a 

hajdnvárosokat,

amelyeknek nagyszámú intelligenciája 
gyakran és szívesen járna be Debre­
cenbe hangversenyekre és felolvasó 
délutánokra.

Meg lehetne valósítani Hajdúbö­
szörmény évtizedes kívánságát, a szín­
házi villamost, amely a színházi elő­
adás után indulna vissza Hajdúbö­
szörménybe.

Ezenfelül nagy mértékben megnö­
vekedne a piacokra való felhozatal. 
Hajdúböszörményből

rengeteg tojás, tej, nyáron gyl- 
möics érkezne a Debreceni 

piacra.
Egyszóval minden tekintetben óriási 
jelentősége lenne a vonal tervbevett 
Villamosításának.

Remélhetőleg a terv nem maradt 
csak terv, hanem minél előbb meg 
is fog valósulni.

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 4 lapban
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Friedrich nem oláh segítséggel buktatta 
meg a Peidl kormányt

Mosoiu generális szenzációs nyilatkozata

Levente-ünnepély
Kilencazáz tagja van a derecskéi

Kolozsvár, Juntas 30. A Keleti 
Újság egyik munkatársa beszélge­
tett Mosoiu köimunkaügyi minise- (1 
tőrrel, aki Nagyváradról Kolozs­
váron át utazott Bukarestbe. A lap 
munkatársa, akit a miniszter sza­
lonkocsijában fogadott, ismertette 
vele a magyar nemzetgyűlésen az 
oláh megszállással kapcsolatosan el­
hangzott felszólalásokat, valamint a 
V'/Zd^-nak , Beszéljenek a románok­
ról' cimü vezércikkét és felvilágo­
sításokat kért tőle.

Mosoiu miniszter ezt felelte : Egy­
általán semmit nem tudok arról, 
hogy az oláh hadvezetőség és a 
Friedrich csoport között bármiféle 
előzetes megegyezés jött volna létre

a kommunista kormány eltávolítása 
ügyében.

Az újságíró itt közbevetette, hogy 
nem a kommunista kormány, hanem 
a Peidl-kormány eltávolításáról van 
szó.

A miniszter ezt válaszolta: Az 
egész ügy aus der luft gegrieffen. 
Én Friedrlchet nem is láttam az­
előtt, mielőtt miniszter lett.

A miniszter az újságíró kérdé­
sére megcáfolta egyes lapoknak azt 
a híresztelését, hogy öt fogják Er- 
délyminiszterré kinevezni és kije­
lentette, hogy mig a liberális párt 
uralmon lesz, addig nem neveznek 
ki erdélyi minisztert.

A Városi Uszoda ünnepélyes 
megnyitása

Jól sikerült a DUE uszóveraenye - Az egri úszók szép 
küzdelme

(A Hajduföld tudósitójától.) Rö­
vid idő alatt, a Nagyerdő legszebb 
helyén, a nagyerdei fürdő háta me- 
gett, nagy áldozatok árán elkészült 
a modern városi uszoda és strand­
fürdő, amelyre mindenképpen égető 
szükség volt. Az ötven méter hosszú, 
húsz méter széles uszoda kedvelt 
helye lesz a közönségnek, a 250 
betonkabin, stradfürdő

és minden kényelem teszi 
majd vonzóvá.

Az uszoda sportszempontból is nél­
külözhetetlen.

Az uszoda ünnepélyes megnyitása 
vasárnapra volt tervezve, ez alka­
lomra a Debreceni Úszók Egyesü­
lete országos uszóversenyt rendezett. 
A megnyitó versenyt a világhírű 
egri úszók indulása tette országos 
eseménnyé. Az eső, amely péntek 
óta szakadatlanul esett, majdnem 
elmosta a versenyt, vasárnap sza­
kadó esőben csak egy pár számot 
lehetett lebonyolitani, hétfőn már 
kedvezőbb időben meglehetett ugyan 
tartani a vasárnapról elmaradt szá­
mokat. A víz azonban igen hideg 
volt, a versenyzők emiatt

nem is fejthették ki teljes 
tudásukat,

ami sportszempontból sokat levon 
a verseny értékéből. Az uszóver- 
seny ennek ellenére, szép közönség 
jelenlétében, jó rendezésben, a leg­
teljesebb siker jegyében folyt le.

Hétfőn a verseny kezdetén Zöld 
József városi tanácsnok tartott mag 
vas megnyitó beszédet és adta át 
az uszodát rendeltetésének. A Ma­
gyar Úszó Szövetség nevében Bá­
rány Géza, a MUSz alelnöke kö­
szönte meg Debrecen város áldozat­
készségét, amellyel az uszodát létre­
hozta. Vértes Sándor, a Debreceni 
Úszók Egyesülete nevében beszélt. 
Ezután kezdetét vette a verseny. 
Az egri úszók, a MOVE kitűnő ne­
velései, beigazolták kivételes tudá­
sukat, a közönség melegen ünne­
pelte a lelkes, fiatal egri úszókat, 
Csonkamagyarország büszkeségeit, 
akik

Európaszerte becsületet 
szereztek a magyar 

névnek.
A höigyuszók közül raz NSC úszói 

arattak sikert és nagy tetszést, kü­
lönösen Sípos Manci. Debrecenből a 
DEáC két kkáló úszója, Takács és

Szentkirályi, a fiatalok közül Sipos 
és Sauervald szerepeltek szépen és 
sokatigérően. A vidéki úszók közül 
Békéscsaba ős a győri úszók, kü­
lönösen a fiatal Sághy Ilus tetszet­
tek. A győztesek több értékes tisz­
teletdijat nyertek. Kellner a mű­
ugrásban a szokottnál gyengébben 
szerepelt.

Részletes eredmények .’ 
Vasárnap

50 m. mell gy.
1. Halász (DEAC) 51 mp. 2. 

Szántó (DUE).
50 m. gyors gy.
1. Bitskey II. (Eger) 40'8. 2. 

Szappanos (DEAC).
3x50 m. gyorsstaféta.
1. DUE, 2. DEAC.
405 m. gyors orsz. nyílt.
1. Szigritz G. 5 p. 55'6. 2. Vőr- 

tessy F. (DUE).

Hétfőn
100 m. mell orsz. nyílt.
1. Bitskey Z. 1’20. 2. Szentki­

rályi L. (DEÁK). 3. Huszár (CsAK).
50 m. hát orsz. nyílt.
1. Sipos M. (NSC) 46'8. 2. Dénes 

Irén (NSC). 3. Sághi Ilus (Győr),
100 m. hát orsz. nyílt.
1. Bitskey 1.20'3. 2. Horváth 

(MESE). 3. Ulrich (CsAK).
100 m. gyors orsz. nyílt.
1. Bárány J. 1 p. 8'2. 2. Sesz- 

tay (MESE). 3. Glozer (MESE).
100 mell hölgyeknek.
1. Korányi Ilus (NSC) 1.47'8. 2. 

Heller Mandi Győr.
200 m. mell orsz. nyílt.
1. Joó Gyula 3 p. 32 mp. sv. o. 
100 m. mell debrecenieknek.
1. Takács DEAC 13’35. 2. Szent­

királyi DEAC. 3. Weichinger DUE.
50 m. oldalas?ás debrecenieknek.
1. Vőrtessy DUE 38'3. 2. Wei­

chinger DUE. 3. Sauerwald D. 
DEAC.

50 m. gyorsuszás hölgyeknek.
1. Sipos Manci NSC. 2. Dénes 

Irén NSC. 3. Sághy Ilus Győr.
Műugrás.
1. Göndör ETE 36 pont. 2. Kell­

ner DUE 43 és fél pont. 3. Huszár 
Csak 53 pont.

A versenyt propaganda vizipoló 
mérkőzés fejezte be, amelyben a 
MESE ellen egy debreceni kombi 
nált csapat állt ki. Az egriek do­
minálták a játékot. Végeredmény­
ben a MESE győzött 5:0 (2:0) 
arányban.

(4 Hajduföld tudósitójától.) Nem­
régiben adtunk hirt Derecske egyik 
igen jelentős nemzeti mozalmának 
Ünnepségéről, a MANSz szépm sike­
rült népünnepélyéről és most újra 
örömmel számolunk be ennek a fejlődő 
nagyközségnek egy igazán szép és 
megható ünnepségéről, az egyéni 
leventeavatásról.

Egy esztendő lelkes és odaadó 
munkájának eredményeit akarta be­
mutatni vasárnap délelőtt

a derecske! leventeegyesület,

amely létszámánál fogva a Tiszántúl 
legnagyobb ilynernü egyesületei közé 
tartozik, 900 nál több tagjával. Hetek 
óta tartó lázas igyekezettel készültek 
a vasárnapi nagy napra, amikor kü­
lönböző versenyekkel akarták bemu­
tatni az egy év alatt tanúsított 
fejlődésüket. Sajnos, az esős idő a 
versenyek megtartását megakadá­
lyozta és ily módon csak a református 
templomban megtartott istentisztelet 
zárta be az idei munkásságukat.

Délután fél 3 órakor a templomot 
zsúfolásig megtöltötték a fegyelme­
zetten zárt sorokban felvonuló leven­
ték és a szakadó eső dacára

ott volt Derecske teljes intelli­
genciája

a községi képviselőtestület és a gazda­
közönség. Az istentiszteletet Buday 
rét. lelkész tartotta s beszédében 
rámutatva Csonkahazánk szomorú 
sorsára, méltatta azt a nagy jelen­
tőségű mozgalmat, amit a levente 
egyesületek jelentenek a várva-várt

Derecskén
Levente-egyesületnek

feltámadásunkban. Majd dr Ertsev
Péter közjegyző tartott lelkesítő és 
izzóan hazafias beszédet, további 
kitartásra, hazafiasságra, bajtársias- 
ságra, komoly, fegyelmezett és ki­
tartó munkára és Kormányzó iránti 
hűségre intve a leventéket. Javasla­
tára elhatározták, hogy

az egyesület táviratilag üdvözli 
vitéz nagybányai Horthy Miklós 

Kormányzót.
Az este folyamán a nagyvendőg- 

lőben jól sikerült bált rendeztek a 
leventék, amelyen az egész község 
lakossága résztvett.

Nem mulaszthatjuk el ezúton is 
regisztrálni azt, hogy az önzetlen 
és lelkes munkának a hatása min­
denkor meg van. A derecskéi levente­
egyesületről megállapítható, hogy az 
ország legelső egyesületei között is 
elsők között van s a vezetőségnek, 
elsősorban pedig dr Ertsey Péter 
kir. közjegyző kormányfőtanácsosnak, 
mint elnöknek, dr Marjay Barna fő­
szolgabírónak, Kristóf Gyula igaz­
gatónak az egyesület vezetőjének 
éppúgy mint a községi előjáróságnak 
akik önzetlen és

nem lankadó szorgalommal dol­
goznak a mozgalom sikeróért, 

méltó jutalom, az a szeretet és meg­
becsülés, amelyet nemcsak a leventék 
de az egész község lakosai különb­
ség nélkül tanúsítanak irányukban 
és az a szellem, ami Derecskét egy 
megértő, szerető és dolgozó nagy 
családház teszi hasonlóvá és amit 
az ö munkájuk teremtett meg.

Amikor a bíróság a női becsület 
ellen elrendeli a bizonyítást

Kivételes érdekességü bírósági
(A Hajduföld tudósítójától.) Igen ' 

érdekes bünperrel foglalkozott a 
mult nap a hajdúböszörményi járás­
bíróságon Korondy járásbiró. Ka­
pusi Sándor 25 éves szolgalegény 
Nagy Imrénő Kovács Margit 40 
éves hajdúböszörményi lakosnál, aki­
nek férje a közismert parasztnábob, 
pénzes Nagy Imre, ötszázholdas 
gazda — volt alkalmazásban. A 
szolgalegény nem a legbarátságo­
sabb utón vált meg helyétől, külö­
nösen Nagy Imrénére haragudott, 
mert az megakadályozta férjét ab­
ban, hogy egy könnyelmű pillanat­
ban ne a szolgának adja ki felébe 
a földet. Kapusi távozása után szél­
iében hosszában azt hiresztelte, hogy

Nagy Imréné vele szerelmi 
viszonyt folytatott

és arra akarta rábírni, hogy a fér­
jét tegye el láb alól és utána élje- 
nek együtt a vagyonban. Ezt azért 
hiresztelte, hogy bosszút álljon az 
asszonyon és házaséletét feldúlja és 
a férjét rávegye arra, hogy váló­
pert indítson az asszony ellen, amit 
az meg is indított a pletyka hal­
latára.

Nagy Imrénő rendkívül felhábo 
rodással fogadta Kapusi állításait 
és igaza tudatában

rágalmazás miatt pert indított

a szolgalegény ellen. A tárgyaláson 
a szolgalegény elismerte, hovy eze­
ket a híreket terjesztette, de azt 
állított», hogy azok igazak és kérte 
a valódiság bizonyítását. A bizonyí­
tás elrendeléséhez Nagy Imrénő 
szintén hozzájárult ős igy a bíróság, 
ami pedig a legritkább esetekben 
szokott megtörténni,

tárgyalás Hajdúböszörményben 
a női becsület ellen is elren­
delte a valódiság bizonyítását.

A szolgalegény által bejelentett 
tanuk azonban, akiknek igazolni kel­
lett volna a szerelmi viszonyt és a 
gyilkosságra való felbujtást, épen 
ellenkezőleg azt igazolták, hogy 
Nagy Imréné a legtisztességesebb 
családi életei élle. Kapusival, csak 
mint alkalmazottal érintkezett s 
azzal viszonya nem volt. Egyik tanú 
előadta azt is, hogy a szolgalegény 
előtte kijelentette, hogy az asszony­
nyal nem volt viszonya sohasem, 
hanem

bosszúból és haragból terjesz­
tette a hirt

és akart kellemetlenkedni az asszony­
nak. A bizonyítási eljárás befeje­
zése után Nagy Imréné ügyvédje dr 
Csorba Antal tartott tartalmas vád­
beszédet, amelyben a szolgalegény 
aljas viselkedését megbélyegezte és 
kérte a szolgalegény példás meg­
büntetését. Egyben súlyosbító kö­
rülménynek hozta fel azt, hogy rá­
galmaival elérte azt, hogy férje 
Nagy Imrénő ellen a válópert meg­
indította és a szolgalegény vallo­
mása alapján hat hónapra

kimondta a különélést.
A bíróság bűnösnek is mondotta 

ki két rendbeli rágalmazás vétségé­
ben Kapusit és ezért 3 hónapi fog­
házzá és kétmillió korona pénzbün­
tetésre Ítélte. Egyben Kapusi ellen 
a válóperi tárgyaláson tett hamis 
tanúvallomása miatt ős hamis tanú 
zásra való rábirás miatt is meg fog 
indulni a büntető eljárás.

Hirdessen a HajdútBldbcn I
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A soknevü szélhámosnő hét hónapi 
börtönt kapott

Spiegel Róza bünperében zárt
(A Hajduföld tudósítójától) A | 

debreceni kir. törvényszék Koháry 
József elnöklete alatt működő bűn 
tetötanácsa kedden délelőtt folytatta 
a soknevü zsidó szélhámosnő, Spiegel 
Róza bünperében a főtárgyalast. A 
debreceni kir. törvényszék ez év 
junius hónap elején kezdte meg 
ebben a bünperben a fötárgyalást. 
Spiegel Rózát

csalással, sikkasztással, lo­
pással, okirathamisitással 
és családi állás elleni vét­
séggel vádolta a kir.

ügyészség,
A vádlottak padjára került vad- 

házastársa, Molnár Gusztáv is. 
Spiegel Rózát keresztlavélhamisitá- 
son, fügö lopáson kivül még avval 
is vádolták, hogy másnak a gyer­
mekét úgy tüntette fel vadházas- 
társa és ismerősei előtt, mintha ő 
szülte volna azt és a gyermeket úgy 
anyakönyveltette, mintha az Molnár 
Gusztávval való törvényes házassá­
gából született volna, pedig sem a 
gyermek nem volt az övé, sem Mol­
nár nem volt a férje, csak vadhá- 
zastársa. E miatt került a vádlot­
tak padjára Molnár is. A viharos 
múltra visszatekintő nő a főtár­
gyaláson

még azt sem akarta elis-

Katasztrofális földrengés Amerikában 
Santa-Barbarát elpusztította a földrengés - Felhő­
karcolók omlottak össze - Eddig 100 halottról ér­

kezett jelentés
Newyorkból jelentik: Amerikában [ használhatatlanná vált. Whito-Sul- 

□agy földrengés pusztított, amely i pur Springs és Three Forks váro- 
kiszámithatatlan károkat okozott . sokbau számos üzlet beomlott, 
mindenfelé. A késő éjszakai órákig | A leghevesebb volt a földrengés 
nem érkeztek pontos jelentések, 
azonban bizonyos, hogy a földren-
bősnek

több, mint száz emberélet esett 
áldozatni és a károk több millió 

dollárt tesznek ki.
Sant Barbarában a föld és tenger­

rengés nagy kárt okozott. Sok épület 
bedőlt és attól tartanak, hogy ember­
életben is igen sok kár történt. Az 
Arlington és Cabriilo-szálló romokban 
hever.

A főidből hőforrások törtek elő.
A duzzasztó medencék megreped­
tek, minek következtében a város 
részben viz alá került. Az öbölből 
a tengerár hatalmas hullámai höm­
pölyögnek befelé. 9 helyen tűz tá­
madt, amit azonban csakhamar el­
fojtottak.

A Southern Pacific Railway igaz­
gatósága azt jelenti, hogy a santa- 
barbarai földrengés eddig

65 haláláldozatot kívánt.

A főutcán a legtöbb ház bedőlt, 
köztük két tiz emeletes áruház.

Santa Barbara ismert fürdőhely. 
Hitesek gyönyörű szállói, amelyek 
most a földrengésnek nagyrészt ál­
dozatul estek. A santa barbarrai kárt

egy millió dollárra becsülik.

A földrengés állandóan folytató­
dik. Egyre újabb károkat jelente­
nek. Ma reggel háromnegyed hétkor 
Los Angtlesban a földrengés hatá­
sára több épület erősen megingott 
és egy össze is dőlt.

Eddig Montanaban, Idahoban, 
Washingtonban, Wyomingban okozott 
károkat a földrengés.

Az utak és vasutak nagyrésze

tárgyalást tartott a bíróság 
merni, hogy őt Spiegel 

Rózának hivják,
azt állította, hogy ő Szűcs Irén. A 
tagadása azonban mit sem használt, 
a tanuk már az első tárgyaláson 
ellene vallottak. A bíróság ekkor a 
fötárgyalást újabb újabb tanuk ki­
hallgatása és a tényállás tisztázása 
végett elnapolta.

A folytatólagos főtárgyalást ked­
den tartotta meg a bíróság. A vád­
hatóságot kövendi Veres Lajos kir. 
ügyész képviselte, mig a védelmet 
Bige Géza ügyvéd látta el. A 
bíróság

zárt tárgyalást rendelt el.
A zárt tárgyalásáról természetesen 

semmit sem közölhet a sajtó. Dél­
ben hirdette ki a bíróság az Ítéle­
tet, mely szerint csalás, közokirat­
hamisítás és családi állás elleni vét­
ségben mondotta bűnösnek és ezért 
Spiegel Rózát a biróság

héthónapi börtönre Ítélte.
Előzetes fogságával négy hónapot 

és 21 napot kitöltöttnek veti a biró­
ság. Meluár Gusztáv családi állás 
elleni vétség miatt egymillió korona 
pénzbüntetést kipo't, de a büntetés 
végrehajtását felfüggesztették. Spie­
gel Rózát több bűncselekmény vádja 
alól felmentette a bíróság­

Közép-Sontanaban, 
ahonnan állandóan jelentések érkez­
nek, uj meg uj lökésekről. A lakosság 
rémülve menekül, de minthogy a va­
súti jpályák ezen a vidéken egytől- 
egyig tönkrementek, csak az tud me­
nekülni, akinek szekér Vagy autó áll 
rendelkezésére.
Kaliforniában felhőkarco- 

lók omlottak össze
Netvyorkból jelentik: A földrengés 

Kaliforniában is érezhető volt. Az 
eddigi megállapítások szerint a kali­
forniai földrengésnek tizenhárom ha­
lottja és mintegy száz súlyos sebe­
sültje van. Ez a szám azonban min­
den valósziniiség szerint növekedni 
fog, mert a mentést munkálatok csak 
lassan haladnak előre. A földrengés a 
fővárosnak igen sok épületét porba 
döntötte. A pusztítás különösen a 
Belvárosban okozott nagy károkat.

Több felhőkarcoló Is összeomlott.
Négy luxushotel, valamint az Edison 
Társaság palotája és öt templom 
rombadőlt.

A börtön épülete annyira meg­
rongálódott. hogy a foglyok nagy­
része kiszabadult. Valószínű, hogy 
az összeomlott épületek romjai alatt 
még sok halottat és sebesültet fognak 
találni.

A chicagói egyetem obszervató­
riuma nem tartja kizártnak, hogy még 
egy harmadik pusztító földlökésre is 
sor kerül.

Egyre aggasztóbb hírek 
jönnek a katasztrófáról 
New York, junius 30. A nyugati 

területek katasztrófájáról parcről- 
percre aggasztóbb hírek érkeznek.

Eddig még nincs megállapítva, váj­
jon a Santa-Barbarában beomlott két 
luxusszálloda nem temette-e maga 
alá valamennyi vendégét. E hírek 
szerint

az egyik szállóban háromszáz 
ember volt

és még semmi hir sincs sorsukról. 
A földlökések száma eddig huszon­
kettő volt. Az elemi csapást nem 
tartják befejezettnek. A földlökések 
nyomán gépfegyverszerü földmoraj 
hallatszik. Az emberek őrültekként 
járnak a katasztrófa színhelye körül. 
A pánikot fokozta, hogy a földren­

A város B. listára helyezte Aberle 
Raymond főmérnököt 

Megtörtént a városi létszámcsökkentés - A vá­
rosi B. lista különös szenzációja

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város létszámcsölrkentő bizott­
sága most fejezte be a belügyminiszter 
által elrendelt létszámcsökkentést és 
ismét számos városi tisztviselőt helye­
zett B listára, illetőleg küldött nyug­
díjba. A létszámcsökkentésnek ismét 
megvan a maga szenzációja, ugyanis 
a létszámcsökkentő bizottság megszün­
tette a városi világítási ^vállalat egyik 
mérnöki állását és

nyugdíjazta a megszüntetett 
adagban működő Aberle 

Baymond főmérnököt.
Ez a hír mindenütt óriási feltűnést 

keltett, mert hiszen a Hajduföld és 
több fővárosi lap közlése nyomán 
mindenki tudja azt, hogy Aberle 
Raymond főmérnök úgyszólván 

korszakalkotó, országos jelen­
tőségű szabadalomnak a fel­

találója.
Aberle Raymond — mint ismeretes — 
olyan kazánt talált fel, amelyben 
közönséges, gyenge magyar magyar 
szenet égetve 33°/o-al olcsóbban lehet 
előállítani a villamos áramot, mint 
más, régi rendszerű kazánokkal. Aberle 
Raymond, aki feltaláló társával Weber 
Vilmos főgépésszel együtt ilyen hatal­
mas jelentőségű tanulmánnyal gazda­
gította hazáját, a találmányt

ingyen ajánlotta fel a városnak, 

amely el is fogadta azt. A jutalom 
az lett, hogy éppen Aberle Raymondot 
találta feleslegesnek a létszámcsökkentő 
bizottság. Akárhogy és mint is van a 
dolog, akármennyire elhisszük, hogy a 
városnak takarékoskodnia kell, erre a 
nyugdíjazásra nem lehet mást mon­
dani, mint azt, hogy a legrutabb 
hálátlansággal egyenlő. A nyugdíja­
zás okát keresve igazán nem találjuk 
azt sehol. Így tehát csak egyben lehet 
keresni ezt az okot ; abban, hogy 
Aberle Raymond gondolkodásbelileg, 
érzelmileg

sohasem volt a városházát uraló 
szabadkőmives társaság rab­

szolgája.
Nem hisszük, hogy a belügyminisz­

ter a létszámcsökkentő bizottságnak

MINDENNEMŰ 
FŰSZER, CSE­
MEGE, BOR, 
SAJT ÉS

Fiókok a város 
minden részében .

gés nyomán egy benzintartály fel­
robbant, ettől egy olajtartály ki- 
gyuladt és hatalmas tüzet okozott. 
A további részletes közlések elé fo­
kozott aggodalommal tekintenek.

A földrengés területe
Newyerk, junius 30. Southern 

Pacific Railway igazgatóságának 
jelentése szerint a földrengés a 
vasúti síneket 8 kilométer kiterje­
désben rongálta meg. A földrengés! 
terület egy olyan földsávra terjed 
ki, amely Santa Barbarától délre 

'■ 15, északra pedig 16 mérfeldnyire 
I nvu’ik.

ezt az intézkedését jóváhagyja, mer 
a városnál éppen elég könnyebb faj« 
súlyú, kisebb képességű és kevésbé te­
hetséges ember van, akik százszorta 
inkább rászolgáltak volna az elbocsá­
tásra. mint Aberle Raymond.

A város közvéleménye osztatlan 
felháborodással kiséri ezt a teljesen 
értheteten határozatot, szeretettel ált 
Aberle Raymond főmérnök mellett 
és reméli, hogy

jön mag Idő, amikor majd a la­
kosság szavazatainak többsége 
fog B listát csinálni a városházán 
most uralkodó irányt at embe­

reinek körében.
A bizottság egyébként saját kéré­

sére végelbánás alá vonta Paci Ilona 
napidijast és Bottka Ferenc vámdij- 
szedőt. Elbocsájtották Torma Ferenc 
lóvásártéri csőszt, Papp József vám- 
ellenőrt, Kiss János vámellenőrt, Ge­
bei János helypénzszedőt, Nagy Já­
nos helypénzszedőt és Szele István 
vámdij,zedőt.

Megszüntettek ezenkívül 2 kapui ri, 
3 hivatalszolgai, 4 erdööri és 4 szü - 
lésznöi állást is.

Lovasmérkőzés 
Miskolcon

Miskolc, junius 30. A Tiszáninneni 
Lótenyésztő és Lovasegylet lóver­
senyét és lovasmérkőzését az elmúlt 
három napon rendezték meg. Vasár­
nap alódijazást kisgazdák lovai ré« 
szére, hétfőn a kocsi szépségver­
senyt, hétfőn délután pedig a díj 
ugrató versenyt, amelyen az ország 
minden részéből a legkitűnőbb lova­
sok vettek részt.

Könnyű díjlovaglás: 1. Bornem­
issza Sándor százados.

Nehéz díjugratásban : 1. Bornem­
issza Sándor százados.

Díjugratásban: 1. Perczel Dénes 
százados.

Nehéz díjugratásban : 1. Kelemen 
százados.

Díjugratás hölgyek részére: 1. 
Wiidner Károlyné, 2. Perczel Dé- 
nesné.

ÁZTARTÁSI SZÜKSÉGLETEIT
LEGELŐNYÖSEBBEN ÉS LEGJOB BAN 

A

ANGYABAN
SZEREZHETI BE. FÖÜZLET RÓZSA-UTCA t
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Hazánkban a csapadék az utóbbi 24 
órában általános volt é« csak egyes he­
lyeken jelentékeny, így Nagykanizsán 40 
mm., Egeiben 28 mm. Az idő megtartotta 
hűvös és szeles jellegét

Idő prognózis s Még változékony, arány­
lag hűvös idő a szelek enyhülésével és 
kevesebb esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12 lg, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac ú. 30.), Nap (Piac­
utca 3), Isteni gondviselés (Petöfi-tér és 
Teleki-u. sarok/, II. Rákóczy Ferenc (Külső­
vásártér 1), Csillag (Árpád tér 1. Mátyás 
Király (Nyilas telep).

A Kékek hódolata 
a Nagyurnak

(A Hajduföld tudósítójától.) Rész­
letesen beszámoltunk már a Kékek 
Klubjának szombati közgyűléséről. 
A közgyűlés Szele György fogai­
mé zásában — egyhangú lelkesedéssel 
• kővetkező táviratot küldötte Ma­
gyarország Nagyurának:

Főméitóságu Urunk! A Kékek 
Klubja, amelynek tagjai a magyar 
lovagkor fénylő erényeinek kul­
tuszára kötelezték el életüket, fenn­
állásának tizennyolcadik esztendejé­
ben, Debrecenben tartott évi köz­
gyűlése alkalmából, szivből fakadó 
mély hódolattal köszönti Főméltó­
ságodat és legtisztább őrzéseinek vél 
kifejezést adni, amikor magyar férfiak 
szavával fogadja, hogy Főméltó- 
eágodnak, a legsötétebb magyar idők 
Fehér Lovagjának mocsoktalan pa­
lástja körül, minden ármány és 
árulás ellen becsületével, vérével és 
»Ilja a vártát.
Dr Wiikler Jenő, Dr Tóth Emil, 

igargatő. elnök.

— Dr Magozz polgármester zza- 
badaágOB. Dr Magoss György pol­
gármester tegnap, hétfőn reggel 7 
órakor elutazott Debrecenből Bala- 
tonföldvárra, ahonnan Ksrlsbadba 
megy gyógykezeltetése végett. — 
A polgármester hat hétig lesz távol 
Debrecenből 8 ez idő alatt dr Vá- 
sáij István főjegyző, po' g ár mester • 
helyettes megérkezéséig helyettese 
dr Vargha Elemér tb. főjegyző lesz.

— A „Csaba“ B. E. vesetősége ez­
úton tudatja azokkal a bajtársakkal, 
akik a párisi, illetve a bécsi tanul­
mányi kirándulásra jelentkeztek, hogy 
a párisi csoport junius 3-áo, a julius 
havi első bécsi csoport pedig julius 
4 én ’ndul Budapestről. A julius havi 
második bécsi csoport julius 18 án 
indul, erre jelentkezni julius 4 én, 
szombaton d. u. 2—4 óráig lehet a 
hivatalos helyiségben. A Csaba B. E. 
parádsasvári diáknyaraltatási akciója 
julius 6-án megkezdődik. Akik ezen 
akcióban részt akarnak venni, csütörtö­
kön d. u. 3—4 és szombaton d. u. 
2—4 óráig jelentkezzenek az egye 
sülét hivatalos helyiségében. Részvé 
teli dij napi 16.000 K. Az akcióban 
az összes bajtársi egyesületek tagjai 
résztvehetnek. Bővebb felvilágositást a 
fent jelzett idők alatt a vezérség 
nyújt.

— Beiratkozás. A női felső ke­
reskedelmi iskolába beiratkozni julius 
1—4 napján 9—12 óráig lehet. 
Minthogy tanulókat csak korlátolt 
számban vesznek fel, tanácsos, hogy 
a helybeli szülők gyermekeik beira- 
tásával ne késedelmeskedjenek.

— A Báron Szövetség tártai va 
csóréja julius 4-én, szombaton es’.e 
leaa a Katholikus Otthonban Piac 
utca 68.

— flaaipl liealmlie. A debreceni 
római katholikus templomban julius 
2-án, csütörtökön délelőtt 9 órakor 
Ottó királyfi nevenapja alkalmából 
az egyház ünnepi szentmiseáldoza­
tot fog bemutatni. A szentmisét 
Mellau Márton pápai kamarás mondja 
nagy segédlettel.

— Halálozás. Mélységes fájdalom­
tól lesujtottan, de Isten akaratában 
való megnyugvással tudatjuk, hogy 
felejthetetlen jő férjem, szerető édes 
apám, vöm, testvérümk és sógorunk 
Szilágyi Ferenc áldásos életé­
nek 36 ik, boldog házasságának 8-ik 
évében, 6 heti súlyos szenvedés után 
1925 junius 29 én d. u. órakor csen­
desen elhunyt. Istenben megboldogult 
kedves halottunk földi részeit 1925 
julius 1 én délután 3 órakor fogjuk 
a Wesselényi-tér 7. számú házunk­
tól, a református egyház szertartása 
szerint a Kossuth-utcai templomban 
tartandó ima után a Kossuth utcai 
temetőbe végső nyugalomra helyezni. 
Végtisztességtételére rokonainkat, ba­
rátainkat, jóismerőseinket fájdalmas 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925 
junius 29. Áldott legyen emlékezete! 
Bánatos özvegye*: Szilágyi jFerencné 
szül. Pósalaky Margit. Egyetlen gyer­
meke : Ferike. Anyósa özv. Pósalaky 
Istvánná. ^Testvérei: Szilágyi Lajos 
nejével és gyermekeivel, Szilágyi 
István nejével és gyermekeivel, Szi­
lágyi Sándor nejével és gyermekei­
vel, Szilágyi Imre. Elhalt testvéré­
nek gyermeke: Gábor. Sógorai: 
Veréb Lajos nejével és gyermekei­
vel, ifj. Sarkady József nejével, Pósa­
laky István nejével, Bődé Gyula 
nejével é? kis lányuk. Közeli és tá­
voli rokonok nevében is.

— A biharnagybajomi gyilkos az 
ügyészség fogházában. Z gy\a Péter 
juháf-z, aki borzalmas kegyetlenség­
gel leszúrta fiának feleségét, « 17 
éves ragyogó szépségű Nagy Esz­
tert szerelmi féltékenységből,szombat 
óta az ügyészség fogdájának lakosa. 
A vizsgálóbíró ismételten kihallgatta. 
A büntető eljárás gyilkosság miatt 
folyik ellene. A vizsgálóbíró most 
elrendelte Zagyva elmeállapotának 
a megvizsgálását is, hogy vajon 
teljesen beszámítható állapotban kö­
vette el a borzalmas tettét. A ^tra­
gikus végétért Nagy Esztert/ im­
pozáns részvét mellett temették el, 
az egész falu kikisérte utolsó útjára.

— Kivégezték a knrd felkelők 
vezéreit. Konstantinápolyból jelentik; 
A diarbekiri főtéren nagy embertömeg 
jelenlétében ma a kora hajnalban 
akasztották fel Szaid sejket a kurd 
felkelés vezérét 46 társával együtt.

— Egész finom fehér filckalapok 
a legdivatosabb formában 130.000 
koronáért kaphatók a Kalapüzemben, 
Piac-u. 9.

NYOMTATVÁNYOKATj 
Levélpapír - Boríték - Táblázat -- Meghívó ■ 
Számla - Gyászlap - Névjegy -- Müvek stb ■ 

ízlésesen és gyorsan I
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál ■

LilPUNH HÖNYUIiYDMOá]fll 
Telefon 348 -o- Piac-utca 59 I

— Érettségi találkozó. A debre­
ceni református leánygimnáziumnak 
1920 ban érethégizett növendékei ked­
den délelőtt 5 esztendős találkozásra 
gyűltek össze a Dóczy-intézetben. A 
növendékek délu'án az Arany Bika 
külön termében ozsonnát rendeljek, 
melyen Koncz Aurélné igazgatónő, 
dr Papp Ferenc igazgató, Morvay 
Ferenc és Rabold Gusztáv tanárok is 
megjelentek. A megjelent fanulótár 
sak szép virágokat nyújtottak át az 
igazgatónőnek, aki szép beszédben 
köszönte meg a volt növendékek fi­
gyelmét és ragaszkodását.

— Uj távbeszélő viszonylatok nyíl­
nak meg. Értesítem az érdekelt 
közönséget, hogy a magyar—cseh­
szlovák távbeszélő viszonylatban 
Debrecen—Cinobana (Szinóbánya), 
Rím Sobota (Rimaszombat) és (Kes- 
marok) Késmárk között a távbeszélő 
forgalom julius l-ével megnyílik. A 
beszélgetési dij Cinobana és Rím 
Sobota-val 210, Kesmarok-kal pedig 
240 ctf. Posta főnökség.

— Kereskedők zsebkönyve. (11. 
évfolyam ) Kevés szakköoyv dicse 
kedhet olyan sikerrel, mint a Keres­
kedők Zsebkönyve, melynek 1. év­
folyama január óta két kiadást ért 
meg. A könyv jövő évi II. évfolyama 
is munkában van, szerkesztői Kemény 
Dezső dr. a budapesti Keteskedelmi 
és Iparkamara titkára és Vetléngi 
Zoltán. A rendkívüli gazdag tartalmú 
könyv felöleli a kereskedelmi élet 
minden mozzanatát. Gyakorlati szem- | 
pontból ismerteti a megjelenése nap- | 
fáig életbelépő törvényes intézkedő j 
sokét és a kereskedelmi életet sza 
bályozó rendelkezéseket. Az adó 
kulcstól a vámügyik, a cégbejegy­
zéstől a végeladásig együtt talál itt 
mindent a kereskedő, iparos és gyá 
ros, amit üzleti élete folyamán eset­
ről esetre tudnia kell.

— A« Első Magyar Általános Biz­
tosító Társaság junius 25 én tartotta 
1924. évi rendes közgyűlését, mely 
az évi nyereséget 1,806,058.603 K- 
ban, az osztalékot pedig 70.000 K- 
ban állapította meg.

— Hltvédoiml szakosztály gyűlés. 
Pénteken, julius 3-án a Kollégium 
dísztermében hitvédelmi szakosztályi 
gyűlés lesz, melyen előadást tart 
dr. Ferenczy Gyula egy. tanár „4 
Krpztus istensége“ címmel.

— UipaZSarOSfl»1! zsebkendőkre és 
febérnemüekbe 1800, ruhára 2000. 
Endlizást méterenként 3000 koroná­
ért gyorsan és pontosan végez Szilá­
gyi, Széchenyi-utca I.

— Hólgyek figyelmébe I Megkez­
dődött a legdivatosabb fehérnemű gép 
hímzések tanításai Jelentkezni lehet 
géppel vagy anélkül. Szilárzy' Lajos 
kézimunka és mühimző, Széchenyi- 
utca I.

5ZINH AZ
MD»or:

Szudán : A postásfiu és a húga. Bohó­
zat. A karszemelyzet jutalomjátéka.

Markovics Andor
Hétfőn este az operette eniemt b 

egyik legkiválóbb tagjától — Markovics 
Andor'ól — vett búcsút Debrecen 
színházlátogató közönsége. Markovics 
Andor három évvel ezelőtt a Cso- 
konai-szinház egyik legjobb szezonjá­
nak elején került Debrecenbe s azok 
közzé az igen kevesek közzé tartozott, 
akik most a látható nivó hanyatlás idején 
is megőrizték régi lelkesedésüket, mü 
vészi értékük töretlen egészét. Ezért 
van az, hogy Markovics Andort a 
közönség is mindvégig megtartotta 
igaz »zeretetéber».

Markovics Andor kivételes tehet­
ségű, értékes tagja volt a társulatnak. 
Szimpatikus egyénisége, gazdag hu­
mora s vidéki színpadon páratlanul 
álló tánctudása, minden fellépte al 
kaiméval művészi élvezetet, derűs per­
ceket hozott a közönségnek. Három 
év alatt az operettfigurák egész sorát 
játszotta végig s ezek közül nem egy 
alakítása jelentett maradandó értéket 
— olyat, amelyet a könnyű színpadi 
műfajok ellenségei is értéknek kellett, 
hogy elismerjenek.

Mint ösztönös, vérbeli színész, soha 
sem lépte túl a művészi Ízlés határait, 
jól lehet szerepköre sokszor alkalmat 
adott volna neki erre. Meleg szívevei, 
derűs kedélyével, művészetének finom 
eszközeivel szerzett magának híveket,, 
elismerést s aratott sikert.

Amikor hétfőn este búcsút vett 
Debrecentől, a felviharzó tapsban a 
közönség sok kellemes derűs estét, 
könnyesen vidám percet köszönt Mar­
kovics Andornak, akitől abban a re­
ményben veti búcsút, hogy hamarosan 
találkozni fog véle újra a debreceni 
Csokonai színház deszkáin. (Mars.}

Sáitó.zas és ■ozgésziabazii.k kézisasa s
Osokonal-uiBhs.

A leszállított helyárak érvényesek 
a karszemélyzet mai jutalomjátékára 
„A postásfia és a buga** páratlan 
mulattató énekes bohózatra.

Szilágyi Barcsa búcsúja lesz ma. 
A fiatal szubrette, kit a közönség 
egyszerre kegyeibe fogadott, egyik 
legkedvesebb alakítását, Klárit „A 
postásfiu és húga“ bohózatban jálsza 
a karszemélyzet javára.

Bordy Bella ma este nagy ballett- 
egyvelget táncol a karszemélyzet 
jutalomjátékán.

Salamon Béla ma a legnépszerűbb 
és legkeresettebb kabarett-művész 
Budapesten.

Szombaton és vasárnap játszik 
Salamon és társulata a főváros leg­
jobb kabarett együttese a színház­
ban.

Páratlan humoros és amellett do­
cens műsorral vendégszerepel szom­
bat és vasárnap Salamon kabarett 
a színházban.

Vígszínház mozgó
Rádius—Paramount jvilágattractió. 

S. Shipman regénye filmen. „Asz- 
szony ellen“, (Az ördög bibliája) tár­
sadalmi dráma 6 felvonásban. Kí­
sérő : Nagyságos urat már láttam 
valahol, burleszk.

ürániz-aozgó
A legromantikusabb, legszebb 

kutya.film „Rin-Tin-Tin“, egy ember­
lelkű kutya története. Kísérő: Viha­
ros tárgyalás és Fatty, a kis hamis 
burleszk.

■eteor-maicóban
Csütörtökön „A sátán éjszakája“ 

világslágerI 2 rész egyszerre! Csak 
felnőtteknek! Előadások 7 órától.
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TESTEDZÉS KÖZGRZDRSÄG1 p. 35 ös köröket futó bajnok fel­
tétlenül jól, 16 nn beiül futott volna, 
de 5000 után 1500-ra is tartogitta 
ereiéi.

Tdvo'ugrás ifjúsági: Bajnok Te«z 
lev DTE 615 c n. 2. Stolp DGASE 
586 cm.

200 m. szenior: Bajnok: Siokolyi 
DGaSE 23 5 mp. 2. Szánó DTE.

Dlszkeszvetés ifjúsági: Bijnok: 
Stolp DGASE 35 m. 50 cm. 2. Tesz­
ler DTE. 3. Tóth DGaSE.

700 m. szenior: Bqnok: Szokolyi 
DG‘SE 112 mp. (<er. rekj 2. 
Szántó DTE 116 mp. Ssokolyi szép 
győzelme Szántó fölött nagy meg 
lepetés.

Hármasugrás ifjúsági: B tjnok : 
Stolp DGASE 11 m. 82 cm.

Súly dobás szenior: B tjnok: Dr 
Kirchoffer Kálmán DTE 12 m. 06 
cm. 2. Rockenbauer DGASE. 3. 
Mészáros Szolnoki MUV. A veterán 
bajnok állandóan javítva, 4-ik do­
básával védte meg bajnokságát.

800 m. ifj. Bajnok: Kozmán 
DEAC 2 p 17 mp. 2. Kozák Sz. 
MOVE.

Magasugrás szenior -. Bajnok : Lét- 
ray NyTVE 165. 2. Király DE 1C. 
3. Eperjessy DGASE. Király meg­
sérült ős feladta a versenyt.

200 m. ifj.: Bajnok: Berta Szol­
noki MOVE 24 9 mp. (Kér. rek. 
beállítva). 2. Burger DTE. 3. Ko­
zák Szolnoki MOVE.

Távolugrás szenior: Bajnok: Pá­
ter DEAC 650 cm. 2. Szokolyi 
DGASE 525 cm. 3. Majzik DEAC 
621 cm. Igen jó eredmények.

1500 m. szenior: B tjnok : Gyulay 
DEAC 4 p. 27 5 mp. 2. Barclay 
DEAC.

Gerelyvetés ifj.: Bajnok: Stolp 
DGASE 3750 cm.

3060 m. ifj.: Bajnok: Piros 
KISOSz Szolnok 9 p. 35'7 mp. 
(Kér. rekord). 2. Kovács DEAC. 3. 
Kozmann DEAC.

Rúdugrás ifj.: Bajnok; Tessier 
DTE 284 cm. 2. Fehér Törökszent­
miklósi. A verseny leghosszabb száma, 
1 és fél óráig tartott.

400 m. szenior : Bajnok : Szántó 
DTE 55'8 mp. 2. Szokolyi DGASE. 
3. Hadházy DEaC.

Pályaavató mérkőzés Hajdúnáná­
son. Hajdúnánáson a sport kezd fel­
lendülni. Vasárnap, julius 5 én dél­
után tartja a hajdúnánási labdarugó 
egyesület pályaavató mérkőzését, 
amikor is a Hajdúböszörményi MOVE 
TE-vel mérkőzik.

A magyar—finn atlétikai viada'on, 
amely vasárnap ős hétfőn volt Buda­
pesten, a fiatal magyar atléta gá>da 
igen szépen szerepelt. Barsi BBTE, 
Hajdú FTC és Fluck BBTE voltak 
a viadal hősei.

A debreceni főiskolai atléták 
nyomasztó fölénye jegyében foly­
tak le a keleti kerület atlétikai 

bajnoki versenyei
Gyulai DEAC és Szakolyi DGASE 
a verseny hősei — Nagy meglepe­
tések az ifjúsági versenyeken — 7 uj 

kerületi rekord.
(A Hajduföld tudósitójától) Va­

sárnap és hétfőn rendezte a MASz 
keleti kerülete ifjúsági és szenior 
atlétikai bajnokságait Szolnokon. 
A versenyen Debrecen, Szolnok, 
Nyíregyháza, Tőrökszentmiklós és 
H.-Böszörmény atlétái indultak.Mint 
örvendetes eseményt említjük meg, 
hogy a 14 szenior bajnoki számból 
tizet a debreceni főiskolai atléták, 
a DEAC és DGASE nyertek. Külö­
nösen kiemelendő Szokolyi Ferenc 
DGASE hármas győzelme, amelyek­
ből kettő elsőrangú kerületi rekord, 
Páter DEAC 6'50 távolugrása és 
Gyulai DEáC pompás 5000 es re­
kordja, amelyet olyan könnyen futott, 
hogy jelenleg méltán tartjuü az or­
szág legjobb 5000 es futójának. Az 
országos bajnokságban is feltétlenül 
a legelsők között lesz ez a népszerű 
fiatal atléta. Kitünően szerepeltek az 
ifjúsági atléták is, akik négy rekor­
dot adtak át a múltnak. Különösen 
Piros Szolnoki KISOSz tett ki ma­
gáért, aki az 1500 és 3000-es re­
kordokat végezte ki, azután Stolp 
DGASE, aki a súly-, diszkosz , ge- 
gely- és hármasugrásban első és 
távolugrásban második lett és 12 m. 
18 cm. uj sulydobó rekordjával az 
országos ifj. bajnokság legjogosabb 
aspiránsa. Nagyon szépen szerepelt 
még Tessier DTE, aki 3 bajnoksá­
got nyert és több számban ért el 
jó helyezést. Részletes eredmények :

100 m. síkfutás ifjúsági: Bajnok: 
Berta Szolnoki MOVE 12 mp.

Diszkoszvetés szenior-. Bajnok: 
Rockcnbauer DGASE 37 m. 69 cm. 
2. Szabó Szolnoki MOVE. 3. Goi 
DEAC. A nagy szél miatt nem sike­
rültek a dobások. Rockenbauer szél 
ellen 39 métert dobott versenyen 
kivül.

Magasugrás ifjúsági: Bajnok : 
Teszler DTE 154 cm. 2. Margittay 
NyTVE. 3. Tóth DGASE.

800 m. szenior: Bajnok: Barcsay 
DEAC 2 p. 09'2 mp. 2. Buday. 3. 
Vizely DEAC. A nagy szélben kitűnő 
eredmény, mellszőlessőggel nyerve 
1 méterrel 3-ik.

Sulydobás ifjúsági: Bajnok : Stolp 
DGASE 12 cm. 18 cm. (kér. rek.) 
2. Teszler DTE. 3. Schwartz DTE.

Hármasugrás szenior: Bajnok: 
Szokolyi DGASE 12 m. 68 cm. 2. 
Páter DEAC. 3. Király DEAC. A 
teljesen kezdő Szokolyi 40 cm.-rel 
múlta felül édes atyja legelső hév- 
masugró országos rekordját.

400 m. ifjúsági-. Bajnok: Kozák 
Szolnoki MOVE 57 mp. 2. Berta 
Szolnoki MOVE. 3. Kozmann DE AC.

Rúdugrás szenior: Bajnok: Had- 
házy DEAC 329 cm. 2. Király 
DGaSE. A nagy szél miatt Hadházy 
nem ugrik tovább.

7500 m. ifjúsági'. Bajnok: Piros 
KISOSz Szolnok 4 p. 35 mp. (kér. 
rek.) II. Kovács DEAC. 3. Gotten- 
huber DEAC.

Gerelyvetés szenior: Bajnok: Bácsy 
MOVE HL-böszörmőnyi TE 49 m. 
40 cm. 2 Gáli DEAC. 3. Páter 
DEAC. A finn-magyar mérkőzéstől 
fáradt Bácsy csak a győzelmet biz­
tosítja magának első dobásával.

5000 m. szenior: Bajnok : Gyulai 
DEaC 16 p. 06 8 mp. (kér. rek.) 2. 
Galambos KSE. A gépszerüen pontos

■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Ha venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Adebrecenisertésvásár
A tegnapi sertésvá'árban a kövér piacon 

•’öze'es felhajtás mellett lanyha kereslet 
nyilvánult meg. Ennek dacára az árak 
kilogramm tmkinf és élösutyban ezer koro­
nával emelkeu ek. A jóminőségü sertés ára 
élősúlyban és kilogramm nkint 17—18 ezer 
korona között mozgott, mig a silányabbak 
ára 15 ezer korona között alakult.

A sovány sertések piacára kicsi volt a 
felhajtás és közepes a kereslet. A serté­
sek ára kilo’rammonkint élősúlyban 14— 
18 ezer korona volt.

A mai lóvásáron kicsi felhajtás mellett 
kicsi keres’et nyilvánult meg A jobb­
minőségű ló ára 5 millió korona volt, a 
közepesé 3—4 millió, a silányé pedig 400 
ezer koronánál kezdődött.

A szarvasmarhavásárra nagy volt a fel­
hajtás, a kereslet közepes. A vágómarha 
kilogrammja élősúlyban 7—11 ezer, a 
szopősborjué pedig 8—13 ezer koronáért 
kelt A jármos ökörért páronkint 8 — 14 
milliót, mig a fejőstehénért darabonkint 
3—8 milliót fizettek.

R TŐZSDE j
Magyar korona 0.0072 

Zürich* xArl»>
Newvork 515.—, London 2503’/,. Mtlaré 

1815, Pária 2360—, Brüsszel 2355—. : 
Praia 1525, Budapest 0,007250, Belgrád i 
8921/,, Bukarest 240, Hollandia 2C6.55, i 
Van* 991/,. Berlin 1225/8, Bécs 72.55-, 
Szófia 370. >
Magyar Nemzeti Bank lelentAa«

a d'íví'searroiyamokról
Dollár 70470 -71250, angol font 345000 - ' 

347000, hollandi forint 28165-28435, 
francia frank 3282 —3306, svájci frank ' 
13780—13860, cse1’ korona 2095—2117. lei j 
328 -330, lira 2593-2618, dinár 1231 — 
1239, 100 német márka 16780—169 80, 
osztrák korona 99.90—luO.50 füle'.

Tarménytözsrtö zArlai
Az irányzat a mai terménytőzsdén 

lanyha, búza és tengeri 50J0, árpa 10.000 
koronával olcsóbb jd ott.

H'vatalns árak: 76 kilós tiszavidéki 
bura 505-510, égvén 503-508, 77

I kilos tiszavidéki 510—515, egyéb 508 — 
513, 78 kilós tiszavidéki haza 515 — 
520, egyéb 513-518, rozs 410-415. 
takarmány árpa 300 —310 köles 300-310, , 
zab 475 -490, tengeri 280—305 korpa ( 
250—255.

Ferencvarnnl s«rt4«vAsA r
Felhajtás 300, Arak: könnyű 17.55— ’ 

18,5, közép 18,5-21, nehéz 19.5-21.5. I

Üvegezést 
jutányosán vállal HAMPELJENÖ, 
RÁKOCZl-UTCA 8. SZÁM ALATT.

Kész ablakok raktáron.

TANULÓLÁNYOK
FELVÉTETNEK 
KÖNYVNYOMDA 
PIAU-UTCA 59. SZ.

Ernszt József faszobrász
Debrecen, Széchenyi-utca 48.

Készít művészi kivitelben szolid árakon mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali 
karokat, facsillárokat, kandalábereket, képkereteket, bútor és egyéb faragványokat 

stb. — Tervrajz és költségvetéssel szívesen szolgál.

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT. TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÄNCLAK- 
KOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

©kiváló minőségben na- 
gyón olcsón vásárolhat 'o*

JWW'F'mi testékOalatébenSTERN piacú io
bika szállodával szemben

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK!
Ha élethű művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A Y
fényképmester műtermét 

BUDAPESTEN, Rakóczi-ut 74. 
(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig- 
mond-utca 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet kap-

Szelvény 1362
Ezer, szelvény felmutatója a 

napi árakból 25°/0 engedményt 
kap Diskay fény képmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók 
Budán III. Zsigmond-ntca 36. — 
Mona Lisa műterem.

Pénztár-bloM 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

TANULÓ
V.köiépiskolával, jóftzetéssel felvétetik.

KÖNYVNYOMDA, PIAC-UTCA 59. SZ.

.LeCoq’
a világ legjobb 
növényi c i p ő- 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti Kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.
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APROHIRDETESEK
légy lapban olvasták az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
• Debrecsen, Debreczenl Független Újság, Hajduföld vagy Tiszántúl! 
■Írlap kiadóhivatalában vagy a Csátbv Ferenc Bt. (Plae-UCCU 8), vagy a Ho- 
KOdfil ÓS Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az ACZÓl Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Lakás
Légltttéies különbejáratu, egymásba nyitó 

k ét elegánsan bútorozott azt ba törvény­
szék mellett kiadó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 9

Ktlönbejératu bútorozott szoba kiadó. Da­
rabos 35. 1275

lárcmaxebáa lakást keresek azonnalra le- 
lépéssel. Dr Várady-Szabó, Kossulh-utca 

9 szám. 26
KfiUnbejáratn utcai szoba szolid urnák ki­

adó. Hunyady u. 5. Földár int 67 
Kitérőiéit szoba háraspírnak azonnal ki­

adó. Bethlen 54.7 149
szoba, konyháé lakásért aranyparitá- 

sos lakbért fizetek. Magános tisztviselőnő. 
Cim a kiadóban. 142

Sióba, konyhás lakásért lelépést fizetek. 
Cim Knt-utca 100. Haskötő. 166 

KfiUnbejáratn csinosan bútorozott szoba 
azonnalra kiadó Hadházi-ut 5. 158

Utcai szép bútorozott szoba intelligens 
házaspárnak kiadó. Arany Bika bérház, 

I. em. 6. sz. Hirdetési vállalat mellett.
162

Kllöabejárata ezoba a nagyerdő mellett 
nyaralásra alkalmas, kiadó. Komlóssv- 
ut 54. sz. 157

Kfilönbejáratn szoba a nagyerdő mellett , 
nyaralásra alkalmas, kiadó. Komlóssy- 

Ut 6. 154
Kfilönbejáratn utcai bútorozott ezoba ki­

adó. Cserepes-utca 8. 174
u«y szoba konyha kiadó. Cim a kiadóban.

178
Bntoroxott szoba kiadó, esetleg teljes ellá* 

lássál vagy konyhahasználattal. Cim a 
kiadóban. 180

Főtéren bútorozott különbejáratu ezoba 
kiadó. József kir. herceg-utca 8. szám, 
emelet 1310

i

Intelligens uraknak ebéd és vacsora kosztot 
adok. Arany János-utca 10 81

20-30 millió biztos fedezet mellett hosz- 
szabb időre is kiadó. Érdeklődők a ka­
mat és biztosíték megjelölése mellett 

I ,Üzlet* jelige alatt adják be levelüket a
Független kiadóban. 68

Javító vizsgálatra előkészít főgimnázium­
ban érettségizett ifjú. Értekezni: Thaisz 
papirüzlct. 144

■agas lelépést fizetek egy szoba-konyhás 
lakásért. Böszörményi ut 14. sz. 145 

Kiadó Elepen 40 katasztális hold föld.
Értekezni Vígkedvű Mibály-utca 8. 176 

Oxlethelyiaég forgalmas helyen kiadó. Sa­
létrom-utca 12, 172

Kölcsön terményzsák kapható. Hite'szövet- 
kezet, Csapó-utcu 28. 175

Református urileány, bölcsészeti hallgató, 
magasabb zenei képzettséggel, Debre­
cenben úri helyen elméleti oktatást vál­
lalna lakás, reggeliért. Akadémiai mód­
szerrel zongorázni haladókat is tanít. 
Esetleg lakást keres saját zongorahasz­
nálattal. Cim a kiadóban. 179

Tagjaink figyelmébe ajánljuk most beve­
zetett gyapjú roszto szöveteinket, rész­
letben is fizethető. Hitelszövetkezetben, 
Csapó-utca 28 177

27 méteres többrészre is osztható világos 
udvari helyiség Vár-utca 2. szám alatt 
kiadó. Értekezni: Nemes cipöüzletében.

159 
Kiadó ondődi Perecdülőn 5 hold szántó­

föld. Értekezni Timár-utca 28. 156
írásbeli munkát, másolást stb délutánra la­

kásomon vagy irodában vállalok. Gulyás, 
Apaffy 18. 1300

Elegáns három szobabútor bérbeadó. Cim 
kiadóban. 192

Üzlethelyiség forgalmas helyen borbélynak 
legalkalmasabb, kiadó. Érdeklődni Ké­
ses 90. Udvarban. 1311

I FÉRFI FELÖLTŐ 890.000 K
Kétféleképen hordható bőr- ö S „ 

I kabát részletre is. Olcsó bét! Fetema42

Egy soffőrt luxusautóhoz és egy traktor- 
vezetet keresünk julius 1 i belépésre. 
Hosszabb gyakorlattal biró nőtlen egyé­
nek, kik géplakatosok vagy elektró- 
teohnikusok bizony itványmásolatokkal 
felszerelt fizetési igénnyel megjelölt 
ajánlataikat nyújtsák be a Szálkái Gyár­
telep és Mezőgazdasági Rt.-nak, Máté­
szalka 21

Patikába fiatal leány vagy fiú takarításhoz 
bejárónak felvétetik, " 
gyógyszertár

Keresek három felsőbb 
nulönak belvárosban 
torozott szobát a jövő tanévre teljes el­
látással. Címeket a Tiszántúlinál most 
kérem beadni 62

Két jómunkás borbélysegéd benkoszttal 
azonnalra felvétetik Uzonyi Lajos fod­
rásznál. Hajdúböszörmény, Újvárosi-ut 

1293
Kvártélyos felvétetik. Varga-utca 28. 2—4 

óráig. 133
Jói rásu irodistanő kerestetik. írásbeli aján­

lat fizetés megjelöléssel személyesen. 
Melrosz sorsjegyiroda. Piac-utca 42. dél­

után 2—6 ig. 151
Sxabásxati tanfolyamra tanítványok felvé­

telinek. Tanulóleányt felveszek. Degen- 
feld-tér 3. Keresztépület. 161

Tanulóleány és tanítványok felvétetnek 
Róth Zsuzsi újonnan megnyílt női ruha 
szalonjában. Piac-utca 58. 163

Bádogostanuló felvétetik. Sárosi János bá­
dogos. Szentanna u. 41. 164

Gyermektelen házaspár lakáscserével fel­
vétetik. Honvéd-utca 43. 165

Terményt minden mennyiségben veszünk, 
pénzt előre folyósítunk. Hitelszövetke­
zet, Csapó-u. 28. 173

Báxmester, lehetőleg asztalos felvétetik.
Piac-utca 71. 168

Kádársegédek, jó munkások, felvétetnek 
br. Györffy hordógyárban, Nap-utca 4. 
Ócska hordót veszek. 169

12—15 millió kölcsönt keresek biztos fe­
dezet mellett. Cim a kiadóban. 137

Köxíp- vagy felsőiskolai tanulókat felve­
szek külön lakással, teljes ellátással. — 
Központon, gimnázium mellett, lakatos­
műhelyben. Szentanna-utca 12. 138

16-17 éves leánykát julius elsejére felve­
szek, Simonyi-ut 3, 182

Tejet nagyobb mennyiségben keresek meg­
vételre. Ci m Salamon, Miklós utca 25. 
szám. 1306

Gyermektelen házaspár házmesternek azon­
nal felvéletik. Csemete-utca 7. 190

Báli szolga felvétetik Dávidházy Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyárban, Füvész­
kert utca 9. 1369

Keménying, gallér vasalónőt házhoz keres.
Komlossy-ut 28.

Hatvan utca

középiskolás 
különbejáratu

70, 
42
ta­
bu-

50 kéve nád, 200 kéve kender olcsón Pi. 
adó. Halastő-u. 10.

Varrógép, valódi Singer, karíkahajós, 
használt, sürgősen eladó. Hatvan-utca 
59, gg

Köxéptermetre való két férfiöltöny eladó 
Piac-utca 77. II. e, a. 9. 9g

■otorkerékpár modern 3 sebességű Truwnf 
jutányosán eladó. Cegléd u. 16. ijg 

Eladó 2000 liter sámsoni bor. Rákóczi u 
65- 113

Finom antik valamint használt bútorok el.
adok. Péterfia 51.

Cséplőgép fecskendő eladó. Egy kis din«- 
mótveózek. Csapó-utca 61. 14g

Eladó szép családi ház, földek, gyümöl­
csössel. Vétel esetén rögtön beköltöz­
hető. Tisztviselő-telep 1-ső utca 12. 143 

Eladó fehér ernyös tiszta gyermekkocsi 
kitűnő asztalspór jutányosán. Péterfia 
45. Kapu alatt. J4g

Eladó egy tokos ajtó. József kir. herceg­
utca 55. 152

Sxalonna, téli vágás, háziasán kezeit el­
adó. István-ut 5. Tócóskert. 15g 

Eladó vályog, hor. egy háromnegyedes he- 
gedü, egy daráló és egy mészáros lán­
cos rézmérleg. Szappanos-utca 11. 140 

Eladó ház Wolafka-telep, Domb-u. 25. sz 
egy szoba elfoglalható. 141

Sxalongarnitnra eladó. Széchenyi-utca 14.
Keresztépület. 1307

Bóm. kath. polgári 4. osztályos fiú köny­
vei eladó. Varga utca 42., 1304

Eladó 2 ágy. 1 szekrény, 1 toilett tükör, 
tiszte uj, egy pár hónapja használt. Ké­
ses-utca 64, 8. ajtó. 1031

BerakáSOS antik kontót, üvegszekrény (vit­
rin) eladó. Maróthy-utca 3. 1297

Eladó szép barokk tükrös szekrény. Cim 
kiadóban. 19g.

Nagy szőlőskertben szőlő van eladó 1200 
kh. csen égéssel, pajtával. Cim Hadházy 
Sándor. H.-Sámson. 191
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Lakás, háromszobás, Nagyerdő közelében 
kiadó. Cm a kiadóh.vatalban. 182

Kétsxtmélyes bútorozott szoba kiadó. Thaly 
Kálmán-utca 3. 1299

Kétszobás lakos átadó vagy egyszobással 
elcserélendő. Bethlen 27. 1302

Csinosan bútorozott utcai különbejáratu 
szoba kiadó. Török Bálint-u. 25. 188

Kttlönbejáratn kétágyas utcai bútorozott 
szoba kiadó. Gólya-utca 11. 1305

Ajánlat
A csénakásónál kellemes szórakozást talál. 

Hideg etelek, frissen csapolt sör. Cigány­
zene. Tisztelettel a tulajdonos 9o7 

Táblán József cipő- és csizmakészitő mű­
helyét Rákóczi-utca 8. szám alól Ra- 
kowszky-utca 38. szám alá helyezte át. 

982 
Két középiskolás tanulót jövő tanévre tel­

jes ellátásra elfogad. Fejér. Erzsébet- és 
Boldogfalva-utca sarck. 7

Fajtorok lesvál itott áron liter- és hordó- 
tételben Arany János 30. 1286

lindennemtl fehérvarrást elvállalok. Há­
zakhoz megyek. Cim Szikraáruház, Piac­
utca 77. 75

Ptrxsasiónycg legfinomabb Orienthal 
anyagból legolcsóbban kapható meg­
rendelhető, javítást, tisztítást vállal Lő­
rinc műhely, Szoboszlói-ut 11 B. 76 

Tel uradalmi, fölözetlen, he napszámra 
kapható, Füvészkert-utca 8 szám 102 

Dióból viszonteladásra, bármily mennyiség­
ben kapható. Füvészkert utca 8. Telefon 
12—06 103

Zongoraérákat adok magyarnótákból is, 
kezdőknek, haladóknak. Cim a Hajdu- 
iöldnél 1292

Takáréktflxhelyekból nagy raktár viszont­
eladóknak. Tanu'ó felvétetik Kozma, 
Kandia 16. 147

■tthelynek vagy raktárnak alkalmas helyi­
ség a város központján kiadó. Felvilá­
gosítás kapható Széchenyi-utca 14. — 
Ügyvédi irodában. 1308

Két három középiskolai tanulót vagy egye­
temi hallgatót jövő iskolai évre elfoga­
dok teljes ellátással. Zongorahasználat­
tal. Török Bálint utca 25. 189

Középiskolás fiukat teljes ellátásra elfogad 
úri család kővetkező tanévre. Kossuth- 
utka 69. 181

3-4 nyaralóvendéget Erdély legszebb 
fenyves vidékén elfogad úri család. Ér­
tekezhetni Török Bálint u. 25. 186

ügynöki vagy ügyvédi irodába ajánlkozik 
gyakorlott és nagy helyi ismeretséggel 
b ró nyudijas hivatalnok. Cim a kiadó­
ban. 184

Baktárnoki, pincefelügyelői állast válla 
szakképzett egyén. Cim a kiadóhivatal­
ban. 185

■érlegképes könyvelő könyvelést vállal 
egész nap, félnap vagy órára. Cim a 
Cim a kiadóbani 186

Kereslet
Keresek lakást és kosztot lehetőleg magá­

nyos idősebb vagy gyermektelen házas­
párnál Ajánlatot „Otthon“ jeligére ké. 
tek Hajduföld kiadóba.

Géplakatostannlók fizetéssel felvétetnek 
Ehrenreich Sámuel, Arany János-ntca 87. 
szám. 428

Egy darab kovácsüllöt és egy fúrógépet 
vételre ke<es a Debreceni Mükőgyár, 
Fürdő utca 2. 769

Kályhástanulót felveszek. Kirsch Károly, 
Piac utca 89. 17

■tthelynek megfelelő helyiséget keresek 
Széchenyi-utca közelében. Heller eszter­
gályos, Széchenyi-utca 1 74

Vizsgálóit géplakatossegéd felvétetik Arany 
__ Jtnos utca 37. Ehrmreich Sámuel 71

Eladás
Vadászfegyver, 24-es kakasnélküli, kitűnő 

karban eladó, Cim a kiadóban, 19 
Használt gépszijak eladók. Piac-utca 89. 

Keresztépület. 18
E,y darab szivö-nyomó szivattyú eladó a 

Debrecjnt Mükőgyainál, Fürdő-utca 2. 
szám. 768

Eladó Erzsébet-ut ,46, számú ház beköl­
tözhető lakással. Értekezni ugyanott 1282 

Jégszekrény jókarban eladó. Megtekinthető 
hétköznap a Kölcsönsegélyzőben 24 

Motorkerékpár, sveici gyártmányú, kitűnő 
karban eladó. Hajdúszoboszlón, postá­
val szemben 25

Gyönyörű, dúsan faragott fekete ebédlő 
(tervszerint készült) eladó. Cim a kiadó­
ban 72

Konyhaszekrény, spór, asztal, garnitúra, 
jégszekrény, szőnyegek, képek, stb el- 
adók. Cim a kiadóban 73

Eladók: üstház, bútorok, üvegek, kézi­
munka, elönyomda, plissé, prések, gomb- 
huzógép, targonca, férfi, női ruhanemüek 
újak és használtak, káposztás, boros 
hordók, használt edények jutányosán. 
Böszörményi-ut 99, vendéglő 65 

Eladó Móritz-ntca 16 számú ház 4 szoba, 
konyha beköltözhető mellékhelyiségekkel 
Lakó nincs Értekezni délután 43 

Eladom 6 HP magánjáró kazánom újkori 
fizetésre, esetleg kiadom bérletre. — 
Bozsár Imre. Hajdúnánás 101

Eladó fehér zománcozott gyermekágy, uj. 
olcsón. Csemete-u. 9. 119

Nagyériésü antik szalon szőnyeggel kifo­
gástalan karban olcsón megvehető. Arany 
János-utca 51. 125

Eladó kerékgyártómühely. egy fúró eszter­
gapad stb. Tanitó-u. 18. 109

International kassza, amerikai ellenőrző 
pénztar sürgőben eladó. Cim a kiadó-

Nyomtott . Magyar N.a„u

Van szerencsém az igen tisztelt hölgykö- 
zönség szives figyelmét felhívni, hogy 
női kalapüzletemet áthelyeztem Arany 
Janos-utca 37. számú házamba. Kérve 
további szives pártfogását, tisztelettel 
Jungreiez Mari. 257

Hagános úriemberhez aján kozom gazd
asszonynak. Józsit kir. herceg-utca 3(.

13& 
Honvédtemofö-utca huszonhetes pormetens.

masszív, háromszobás beköltözhető há­
zastelkem vevőit, kik százharminc­
száznegyven milliót igfrtek, végleges 

i tárgyalásra elvárom Lipták. 170 
’ Az utolsó egyhónapos cukrászati tanfo­

lyam julius Lén veszi kezdetét Beira- 
. tások naponta délelőtt 10-töl este 6-íg 
I Miklós-utca 5, alatt Kristó Károly cuk­

rászmesternél, J50

10 méteres vég 50000 K mészkereskedés ben
Kemény, Deák Ferenc-u. 24

Telefon 14-34.

FORD tractorok 
és bármely rendszerű szántógépek ős 
automobilok szakszerű javítását a leg- 
===== jutányosabb árban készít...........
IflQQ AUTÓMOTOR ÉS GÉP-

MÜHeLYE. Telefon 901.
ERZSÉBET>UTCA 20. SZ.

Soffőriskolájában 
bárki szakszerű kiképzést nyerhet. Bér­

autók telefon megrendelhetők.

Kocsigyártómühelyem 
ben elvállalok mindennemű kocsijavitást. 
Megrendeléseket szolid árak mellett készítek 

BÓDI PÁL 
kocsigyártó, Simonffy-utca 7. s z.

4 fogásos ebéd menti — — 14000 
2 fogásos vacsora menü — — 12000 
Zóna reggeli— — — — — 3&QQ
1 pohár sör— — — — — 4000
Bavt ebéd és vacsora — — 600000

Szép kerthelyiség.
Gazdag József éttermében

Hunyadi-u 1. sz.
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